客服热线: 400-830-3938 800-830-3938

CASTLE 系列 3C3 HD 300-600kVA UPS





感谢您使用山特产品!

请严格遵守本手册中和机器上的所有警告及操作说明,并妥善保管本手册。在没有阅读完所有的安 全说明和操作说明以前,请不要操作本机。

本手册适用于3C3 HD系列产品,包括: 3C3 HD-300 3C3 HD-400 3C3 HD-500

3C3 HD-600

产品防伪

为了切实保障您的用电安全,帮助您购买到真正的山特 UPS,请注意以下事项:

- 1. 认准山特注册商标: I SANTAK、山特、SANTAK、STK、 I;
- 2. 山特电子(深圳)有限公司在中国从未以任何形式授权委托其它公司生产UPS;
- 山特所有产品机身上均贴有 "中国质量检验协会" 监制的防伪标签,可拨打电话4006804365或扫描二维 码查询验证;
- 4. 山特所有产品机身上均贴有"产品序列号"(产品序列号是唯一的,一个产品对应一个序列号);
- 5. 消费者可以通过以下途径对产品真伪进行鉴别。

山特官网查询

查询方式:

使用电脑或智能手机 (iphone/Android 系统), 登陆 www.santak.com.cn, 在左侧导航栏点击防伪查询, 依次 输入产品序列号和电子监管码进行查询。

如果您购买到有疑问的山特产品,可通过以下途径向本公司反馈:

- 1. 客服热线: 400-830-3938/800-830-3938
- 2. 品牌保护邮箱: Brandprotection@eaton.com

版权声明

山特公司致力于技术创新,不断提供更好的产品和服务满足客户需求,对产品设计、 技术规格的更新,恕不 另行通知。产品以实物为准。

请登录www.santak.com.cn下载最新版的产品说明书。 版权所有 © 2023山特电子(深圳)有限公司

目 录

第1章	安全誓	鲁示	1
	1.1	认证	2
	1.2	用户注意事项	3
	1.3	手册的使用	3
	1.4	环境	4
	1.5	获取帮助	5
第2章	简介.		6
	2.1	UPS系统内部结构	9
	2.2	UPS 运行模式	11
		2.2.1 市电在线运行模式	11
		2.2.2 电池模式	13
		2.2.3 旁路模式	14
	2.3	UPS 特性	15
		2.3.1 山特电池管理(ABM)	15
		2.3.2 山特无线并机技术	15
		2.3.3 软件和通讯特性	16
		2.3.4 用户接口	16
		2.3.5 电源管理软件	16
	2.4	选配附件	16
		2.4.1 外部电池柜(EBC)	16
		2.4.2 同步盒(Sync Control)	16
	2.5	电池系统	16
	2.6	基本系统配置	17
第3章	UPS	安装计划	18
	3.1	制订安装计划	
	3.2	现场准备	19
		3.2.1 环境和安装注意事项	19
		3.2.2 UPS系统电源配线准备	23
		3.2.3 UPS 系统接口配线准备	25
第4章	UPS	系统安装	26
	4.1	预备安装信息	26
	4.2	UPS机柜的检查和开箱	26
	4.3	系统安装	29
		4.3.1 机械安装	29
		4.3.2 线缆安装	29
	4.4	安装外部电池柜	
		4.4.1 支持的电池配置	
		4.4.2 支持锂电池配置	
	4.5	安装远程 EPO 开关	

		4.6.3 工业网关卡输出接线安装	
		4.6.4 安装Mini-slot 卡(选配)	
		4.6.5 并机系统的信号接口的安装	37
	4.7	UPS 并机系统接线	
		4.7.1 电源线概述	38
		4.7.2 控制信号概述	40
		4.7.3 并机控制配线的安装	40
		4.7.4 同步盒的安装(选配)	42
第5章	通信指	妾口	43
	5.1	MINI型通讯卡	44
	5.2	信号输入监控	45
	5.3	通用继电器触点	45
第6章	UPS	操作说明	46
	6.1	UPS控制面板和指示灯	46
		6.1.1 彩色触摸屏控制面板	46
	6.2	控制面板的使用	
		6.2.1 状态指示灯	49
		6.2.2 使用触摸屏	49
		6.2.3 主页(在线模式)	51
		6.2.4 测量值	53
		6.2.5 控制	59
		6.2.6 模拟图	61
		6.2.7 历史记录	62
		6.2.8 统计	63
		6.2.9 设置	64
	6.3	登入	65
	6.4	系统操作	65
		6.4.1 "在线"模式下启动UPS(默认模式)	65
		6.4.2 "旁路"模式下启动UPS	66
		6.4.3 " 在线" 模式到 "旁路" 模式的转换	66
		6.4.4 "旁路"模式到"在线"模式的转换	67
		6.4.5 "在线"模式到"EAA"模式的转换	67
		6.4.6 "EAA"模式到"在线"模式的转换	67
		6.4.7 系统和关键负载关机	68
		6.4.8 关键负载断电	68
	6.5	单机操作	69
		6.5.1 单机启动	69
		6.5.2 UPS 关机	69
	6.6	远程紧急断电(REPO)开关的使用	70
	6.7	"在线"模式到"维护旁路"的转换	71
	6.8	"维护旁路"到"在线"模式的转换	72
第7章	UPS≱	崔护	73
	7.1	重要安全指导	73

	7.2	进行预防性维护	74				
		7.2.1 日维护	74				
		7.2.2 月维护	74				
		7.2.3 定期维护	75				
		7.2.4 年维护	75				
		7.2.5 电池维护	75				
	7.3	安装电池	75				
	7.4	用过的电池或UPS的回收	76				
	7.5	维护培训	76				
第8章	产品技	支术指标	77				
	8.1	型号	77				
	8.2	技术指标	77				
		8.2.1 标准	77				
		8.2.2 UPS 输入	78				
		8.2.3 UPS 输出	79				
		8.2.4 电池规格	80				
		8.2.5 环境	80				
第9章	保修.		82				
第 10 章	安装	检查单	83				
附录 A:	附录 A: 用户设置						
附录 B∷	产品中	□有害物质的名称及含量	86				

图2-4: 双转换模式下的电能通过UPS的路径......11 图4-11: 并机UPS系统的CAN和Pull-Chain的简化配线......40 图6-5:

图6-16:	选择来源屏幕	56
图6-17:	输出测量值屏幕	56
图6-18:	输出测量值详情屏幕	56
图6-19:	电池测量值屏幕	57
图6-20:	电压测量值屏幕	57
图6-21:	电流测量值屏幕	57
图6-22:	锂电池测量值屏幕	58
图6-23:	锂电池界面	58
图6-24:	系统控制屏幕	59
图6-25:	UPS控制屏幕	59
图6-26:	高级能源管理(EAA)屏幕	60
图6-27:	使能高效模式(ECO)指令确认屏幕	60
图6-28:	使能山特电池管理(ABM)指令确认屏幕	61
图6-29:	清除告警指令确认屏幕	61
图6-30:	UPS模拟图屏幕	61
图6-31:	ECO屏幕	62
图6-32:	当前告警屏幕	62
图6-33:	系统记录屏幕	62
图6-34:	服务记录屏幕	63
图6-35:	配置变更记录屏幕	63
图6-36:	统计屏幕	63
图6-37:	用户屏幕	64
图6-38:	配置屏幕	64
图6-39:	提示3级密码屏幕	64
图6-40:	在线模式下开关状态	71
图6-41:	维护旁路模式下开关状态	71
图6-42:	维护旁路模式下开关状态	72
图6-43:	在线模式下开关状态	72
图7-1:	空气过滤网位置	75

表1-1:	水、ンリ 水、 术语表	4
表2-1:	标准和可选的UPS配件	17
表3-1:	尺寸与重量	20
表3-2:	UPS 机柜的最小预留空间	20
表3-3:	满负荷运行时的空调或通风要求	21
表3-4:	多芯线推荐最大值(单位: mm ²)	24
表3-5:	多芯线推荐最小值(单位: mm ²)	24
表3-6:	额定功率和额定电压下的额定电流(单位: A)	24
表3-7:	接线端子和扭力要求	24
表4-1:	常开 REPO 开关配线	34
表4-2:	常闭REPO 开关配线	35
表4-3:	干节点输出端子	37
表6-1:	状态指示灯	47
表6-2:	状态指示灯	49
表6-3:	安全级别和功能	50
表6-4:	显示功能菜单图	51
表8-1:	ANSI/ISA-71.04-2013 表 B1 对G1设备所在环境气体浓度的建议	81
表8-2:	存储时间1年以内的运输与存储环境要求	81
表11-1	• 用户配置	85
表11-2	· 配置设置	85

表列表

第1章 安全警示

重要安全使用说明

保存这些说明

本手册包含了在安装和维修 UPS 与电池的过程中应遵守的重要说明,请在操作前阅读这些说明并妥善保存此 手册,以备将来查询。

该 UPS 含主输入、电池供电、旁路供电。含致命电压和危险电流的元器件。外壳安装必须永久性接地并达到 IP20 等级以防电击和异物进入。UPS 系统是一个复杂的电源系统,仅允许合格人员安装和服务。



本 UPS 中存在致命电压。仅限经过授权的维修人员执行所有修理和维修作业。UPS 中不存在用户可维修的零件。



- 在接通电源和产品操作之前必须先接地。
- 即使当 UPS 从交流电源断开时,输出端也可能携带危险电压。
- 即使 UPS 关机后,客户接线端子台也可能携带危险电压。至少应等待 5 分钟,让电容器放完电,并用万用表确认后 再接近接线端子台。
- 为了减少失火或电击的危险,可将 UPS 安装在一个温度和湿度可控的室内环境中,并且确保室内无导电性杂质,环境
 温度不得超过 30℃ (94°F)。请勿在水附近或湿度过高的地方(最大湿度 95%)进行操作。本系统不适用于户外。
- 连接负载也可能造成大漏电流,在接通电源和产品操作之前必须先接地。当 UPS 带载运行时,禁止通过任何操作包括 断开地线连接去确认 UPS 的运行状态。
- 确保在进行安装或维修前断开所有电源。
- 在并机系统中,当 UPS 从交流电源断开时,输出端仍携带危险电压。
- 电池可能引起电击或由于高短路电流而产生烧伤,应执行下列预防措施:1)摘下手表、戒指或其它金属物体;2)使
 用带绝缘手柄的工具;3)不要在电池上放置工具或金属零件;4)戴上橡胶外套并穿上胶靴。
- 电能的危险性。请勿试图改变任何电池配线或连接线,否则可能会导致伤害。
- 禁止打开或拆解电池。释放的电解液可能有毒,会对皮肤和眼睛造成伤害。
- 重要:电池可能由多个并联连接,安装前断开所有连接。
- 该 UPS 仅适宜安装在混凝土或不易燃的表面上。



注意

- 安装或维修应由在 UPS、电池和必需的预防措施方面具有丰富知识的有资质的维修人员执行。任何未经授权的人员都 应远离设备,在安装或更换电池前应仔细考虑所有的警告、注意和说明条目中的指示。当 UPS 在"电池"模式时,请 勿断开电池。
- 连接电源之前请查看安装说明书。
- 确定电池是否无意中接地,如果是,清除接地的电源。接触一个接地电池的任何部分可能导致触电。
- 更换电池时,应使用与 UPS 中原装电池相同型号及相同规格参数的电池。
- 在连接或断开接线端之前,断开充电电源。
- 应对废旧电池进行适当的处理,参考当地的有关处理规范。
- 切勿将电池投入火中,电池在火中可能会爆炸。
- 保持 UPS 门关闭,以确保适当的冷却气流,并保护操作人员其免受设备内部危险电压的伤害。
- 不要在靠近煤气或电热源处操作 UPS 系统。
- 操作环境应保持在本手册规定的参数范围内。
- 遵守所有附在设备内外的"危险"、"注意"和"说明"警示。



注意

当抬起或移动机柜时,为防止对底座中的布线通道和布线造成损坏,请遵循以下操作程序:

- 移动带包装的机柜时,仅限使用左侧或右侧叉车插槽抬起并移动。
- 确认叉车货叉处于水平位置插入到叉车插槽中。请勿将货叉向上倾斜。
- 叉车必须穿过整个栈板底座。

如果不遵循这些说明,会对布线通道和布线造成损坏。

1.1 认证

产品符合 EMC 指令 2004/108/EC 认证。

可以通过网址 www.santak.com.cn 或当地山特办事处及已授权的合伙人获取 UPS EN 62040-1 (Safety) 和 EN 62040-2(EMC) 标准的申明。

1.2 用户注意事项

仅允许用户操作:

- UPS 开机和关机,不包括调试开机;
- 液晶控制面板的使用;
- 可选的连接模块和软件的使用。

客户必须遵循预防措施,仅执行上述操作。任何偏离指令可能会造成危险或意外损害负载。



- 客户不允许打开除连接板和 MBS 锁定板之外的任何螺丝。防止电气危害。
- 如本产品用于 C2 类环境中,应采取附加措施进一步抑制电磁干扰。本产品适用于 C3 类环境,即所有商业和工业环境。

1.3 手册的使用

此手册介绍如何安装和使用 UPS。请务必详细阅读并理解手册中描述的过程,这样才能顺利地进行安装 和操作。

此手册中的信息被分成了不同的部分和章节。请务必阅读手册中的系统选项以及附件安装指示。

以下是 UPS 或附件上出现的,警示重要信息的符号图例:



黑体字 – 突出所讨论的重要概念、程序中的关键术语和菜单选项,在提示中代表您要键入或 输入的指令或选项。



电击危险 – 表明存在电击危险,应该遵守相关注意事项。



注意:请参考操作指南 – 详细信息如重要操作、维护说明等,请参考操作手册。



用来使人注意重要特征或说明的信息。



此标志表明不应将 UPS 或 UPS 电池丢入垃圾桶。此产品含有密封的酸性电池,必须做适当的处理。更多信息请咨询当地废品回收利用或有害废物回收中心。



此标志表明不应将电气设备或电子设备丢进垃圾桶。请联系当地废品回收利用或有 害废物回收中心,对废弃物进行适当的处理。 下表符号与术语会在本手册中使用,请正确识别并知其含义。

表1-1: 术语表

术语	说明
UPS	不间断电源,包含机柜和其内部元件。
UPS 系统	整个电源保护系统 – 即 UPS 机柜、电池箱、选配件或安装的附件。
STS	静态旁路模块
СМ	通讯模块
HMI	人机接口(显示模块)
Mini-Slot	MINI 型通讯卡
EPO 开关	紧急关断开关
MBS	维护旁路开关
REPO	远程紧急关断
ABM	山特电池管理
EAA	高级节能解决方案
ECO	高效模式
K1	输入继电器
K2	电池继电器
КЗ	逆变继电器
K5	反向馈电保护装置(选配)
ТВ	端子排

1.4 环境

根据手册建议,应在干净、平稳的环境中安装 UPS,避开震动、灰尘、高湿、可燃性气体、可燃性液体 或腐蚀性物质环境。更多关于环境的要求请参阅章节 *3.2.1*。



在电池充电、浮充、深度放电和过充的过程中会向周围空气中散发氢气和氧气。如果氢气在空气中含量超过 4%, 将会生成爆炸性气体混合物。必须保证 UPS 放置位置的空气流通率。

1.5 获取帮助

可与当地办事处与经销商询问 UPS 与电池柜的任何问题。需提供设备型号和序列号。如需在以下某方面获取帮助,请致电客服人员。

- 安排初次开机
- 得到地区服务点及其电话号码
- 对手册中信息的任何疑问
- 手册中未涉及到的问题

请致电客服人员, 24 小时服务热线 400-830-3938。

第2章 简介

SANTAK 3C3 HD UPS 采用当今最先进的电力电子技术,充分考虑用户负载特性和实际使用环境类型,以及山特在电源系统设计方面近 50 年的先进技术和丰富经验,由山特全球团队共同精心打造的一款为最关键负载提供高可靠性供电保护的不间断电源系统。可以全面满足数据中心、金融中心、企业机房、工业自动化、教育系统、医疗系统或大型办公等应用场所的电力保障要求。

SANTAK 3C3 HD 300-600 kW UPS 可在 300 kW-4.8 MW 之间扩展,适用于小型、中型及大型数据中心。业界领先的效率、可用性和性能,标准化、灵活性、扩展性、高适应性、按需购买,为客户量身定制的电源系统解决方案。

每个 UPS 机柜提供集中系统静态旁路。

产品型号请参阅第8.1章节。

说明



开机调试必须由山特客户服务工程师执行,否则*第 9 章*中的保修条款将失效。提供这项服务是 UPS 销售合同的一部分。 请事先联系(通常要求提前三个工作日通知),以便预约理想的开机日期。







图2-2: 产品结构图

2.1 UPS系统内部结构

3C3 HD 系列 UPS 的可达到最大输出功率取决于系统的静态旁路。静态旁路由静态开关和反向馈电保护装置(可选)串联组成。另外,系统会不间断地监视旁路以及市电的电源,能够根据需要自动准确地转换到静态旁路。

3C3 HD UPS 机柜包含静态旁路、可配置整流输入开关、输出开关、内部维护旁路开关、N 线开关以及 旁路开关; UPS 不含内部电池;

UPS 机柜结构图请参考图 2-3。

功率模块包括整流器、电池变换器、逆变器和独立控制器。

选配件请参见 2.4 章节。





图2-3: UPS 线路图

如果发生市电断电或超出第8章技术参数规定的参数范围,UPS将使用备用的电池为负载供电,电池供 电时间为规定的一段时间或直到市电恢复正常。对于长时间的断电,UPS允许转换到另外的电力系统(例 如发电机)或按次序的关闭负载。UPS 旁路由静态开关和反向馈电保护装置 K5(选配)组成。反向馈 电保护装置和静态开关采取串联连接。系统能够根据需要自动准确地转换到静态旁路,例如系统持续过 载的情况。

(IP)

2.2 UPS 运行模式

UPS 运行模式 :

- ◆ 市电在线运行模式
 - 双转换模式:由市电交流电源通过整流逆变给负载供电。在该模式下,电池充电器会根据需
 要给电池提供充电电流。
 - ECO模式:市电通过静态旁路开关为负载提供电源,当侦测到任何市电异常情况,系统通常 在少于 2ms 时间内转换到双转换模式。当运行在 ECO模式时,系统内的浪涌抑制模块能够 保护负载。UPS 运行在 ECO模式下效率高达 99%,在不降低系统可靠性的情况下,显著减 少能源的损耗。
- ◆ 电池模式:备用的直流电源提供电能并通过 UPS 的逆变器转换为交流电。VRLA 电池是这种模式下 最常用的备用电源,这种运行模式称为电池模式。
- ◆ 旁路模式:市电通过 UPS 的静态开关直接给负载提供电源。

2.2.1 市电在线运行模式

在市电在线运行模式下,市电输入为系统提供能量。前面板显示屏显示"在线模式",表示输入市电在 UPS 可接受的电压和频率范围内。

2.2.1.1 双转换模式

图 2-4 表示当 UPS 运行在双转换模式下电能通过 UPS 系统的路径。



图2-4: 双转换模式下的电能通过UPS的路径



三相交流输入电源通过 IGBT 组成的多电平变换器转换为稳定的直流电压,提供给逆变器。显示 屏显示 UPS 的状态为"在线模式"并且 UPS 的状态为"运行中"。

电池变换器的输入为整流器的输出直流电,并且为电池提供可调节的充电电流。UPS 通常会接 有电池,并且在输入市电不可用时为逆变器提供能量。

逆变器为负载提供三相交流输出。逆变器将整流器的输出直流电通过 IGBT 和 PWM 的多电平转 换技术产生可控的过滤的交流输出。

如果输入市电掉电或超出范围,UPS 自动转换为电池模式给负载持续供电。当市电恢复正常,UPS 能够自动转换为双转换模式。

如果双转换模式过载或不可用, UPS 能够准确无误地转换为旁路模式并且通过静态旁路继续为 负 载供电。当发生异常情况,例如长时间过载消除或系统运行参数恢复到规格范围内, UPS 能 够 自动返回到双转换模式。

如果由于大负载导致 UPS 没有冗余时, UPS 将自动转换到旁路模式,并且维持在旁路模式直到 维护时将失效修正并恢复 UPS 到正常。。

在外部并联冗余系统中,每个 UPS 能够从系统中隔离以便于维护,而其他 UPS 继续在双转换模 式下为负载供电。

2.2.1.2 ECO模式

在 ECO 模式下,UPS 直接为负载安全地提供总线电流,ECO 模式需要市电输入在可接受的电压 和频率范围内。显示屏上显示的 UPS 状态为"在线模式 ECO",而且 UPS 的状态为"运行中"。 ECO 模式下的浪涌抑制和滤波确保为负载设备提供纯净的电能。当侦测到任何输入电源的扰 动,UPS 将转换为双转换模式通过逆变器继续为负载供电。如果输入市电掉电或超出系统规格, UPS 自动转换为电池模式给负载持续供电。

当运行于 ECO 模式, UPS 侦测和控制算法持续监测输入电源质量以便于满足快速的模式转换需求。UPS 通常能够在小于 2ms 时间内准确无误地转换为双转换模式。

当输入电源在接受的范围内, UPS 运行在一个高效率, 节能模式 – 为 IT 设备提供保护并确保为 设备提供纯净的电源。在 20-100% 的额定负载下, ECO 模式将系统效率提升到 99%, 能够减 少高达 80% 的电能损耗



图2-5: ECO 模式下电能通过 UPS 的路径

2.2.2 电池模式

当运行于双转换模式或 ECO 模式,如果市电掉电或市电不符合规定的参数,UPS 将自动转换为 由电池或其他储能源为负载供电。显示屏上 UPS 的状态为 "电池模式",并且 UPS 的状态为 "运 行中"。在电池模式下,电池提供紧急直流电,并通过逆变器转换为可控输出。图 2-6 表示当 UPS 运行于电池模式下,电流通过 UPS 的路径。



图2-6: 电池模式下电能通过 UPS 的路径

当市电发生故障时,整流器不能通过交流市电转换为直流输出为逆变器提供能量。输入继电器 K1 断开,电池将通过逆变器提供 UPS 输出。由于逆变器在转换过程中不间断运行,所以 UPS 可以为负载持续提供不间断的稳定电源。如果 UPS 的静态旁路和 UPS 的整流器是由一路市电 提供,那么反向馈电保护接触器 K5(选配)也会断开。K1 和 K5(选配)的断开能够防止系统 电压通过静态开关或整流器回流到市电。当市电无法恢复或市电不在系统正常运行所需的规定 范围内,电池将持续放电到很低的电压水平,此时逆变器将不能继续给负载供电。当出现该事 件,UPS 发出声光告警,表示电池容量很低并且系统即将关机。除非市电恢复,在系统关机前, UPS 最多支持 2 分钟的输出。如果旁路电源可用,UPS 并不会关机而是转换为旁路模式。

在电池放电的任何时候,一旦市电再次恢复正常,K1 和 K5(选配)将会合上,并且 UPS 返回 到在线运行模式。UPS 将会开始给电池充电来恢复电池容量。

2.2.3 旁路模式

গিন্স

如果侦测到过载,负载错误或内部故障,UPS 自动转换到旁路模式。旁路直接将市电提供给负载。也可以通过显示屏将 UPS 手动转换为旁路模式。显示屏上显示的 UPS 状态为"旁路模式"。 图 2-7 表示当 UPS 系统运行于旁路模式下电能通过 UPS 的路径。



旁路模式下并不能保护关键负载。



图2-7: 旁路模式电能通过 UPS 的路径

在旁路模式下,系统的三相交流输出是由系统输入直接提供。在该模式下,系统的输出不能避免 市电电压或频率的波动以及断电情况。旁路模式提供部分滤波和瞬间保护但没有功率校正和电池 备电支持。

静态旁路由固态可控硅整流器(SCR)静态开关(SSW)和反向馈电保护隔离装置K5(选配)组成。 当逆变器不能支持负载时,静态开关将会持续运行。静态开关和反向馈电保护装置采用串联连接。 静态开关作为电子控制装置,能够立即开通,替代逆变器给负载供电以保证不断电。除非当旁路 输入电源不可用,反向馈电保护装置通常总是吸合状态,随时准备为静态开关提供电能。

2.3 UPS 特性

山特 UPS 具备多种特性, 以提供成本效益和一贯地可靠电源保护。本节对 UPS 标准特性提供简明的概述。

2.3.1 山特电池管理(ABM)

山特电池管理技术采用精密的采样线路和三段式充电技术,可以延长 UPS 电池的使用寿命,同时优化充电时间。山特电池管理技术能够防止大电流充电和逆变器纹波电流对电池造成的损耗。 大电流充电会造成电池过热以及损坏电池。

在充电模式下, UPS 将会给电池充电。充电过程持续到电池电压上升到系统预先设定的浮充电压。 一旦电池达到浮充电压水平, UPS 电池充电器进入浮充阶段并对电池进行恒压充电。

充电结束后将进入休眠模式,即在浮充 48 小时(可调节)后。在休眠模式下,电池充电器完全 关闭。在大约 28 天(可调节)的休眠模式下,不会有任何充电电流对电池充电。在休眠模式下, UPS 持续监控电池电压,如果有需要会重新对电池进行充电。

2.3.2 山特无线并机技术

山特无线并机技术是在并机系统中消除单点故障的一种控制算法,因此提高系统的可靠性。

3C3 HD 系列 UPS 外部并联系统采用了无线并机技术。

在并联系统中,甚至是没有内部模块通讯,无线并机技术使得所有 UPS 能够独立运行。

在 UPS 并机系统,山特无线并机技术集成了数字信号处理和高级的控制算法,从而实现自动负 载均分和选择性断路。负载均分控制算法根据输出功率需求变化做持续瞬时调整,从而维持同步 和负载平衡。每个都能遵从负载需求并且不会与其他发生冲突。山特无线并机技术能够实现并联 冗余和并联扩容。

2.3.3 软件和通讯特性

2.3.4 用户接口

सि

Mini-Slot 通讯卡槽 -3C3 HD 系列 UPS 带有 3 个通讯卡槽用于安装 mini-slot 通讯卡。Minislot 卡能够快速安装且支持热插拔。其他信息请参见第5章通讯接口。

2.3.5 电源管理软件

智能电源软件产品通过网络监控和管理电源装置。其他信息参见第5章通讯接口。

2.4 选配附件

请联系山特代理经销商获取可用选配件的信息。

2.4.1 外部电池柜(EBC)

可为 UPS 系统配备多个装有密封铅酸免维护电池的外部电池箱(EBCs),加强电池的备用保护。 电池箱在单个独立的机柜内,可与 UPS 机柜分开安装。

安装方式请参见 4.4 章节。

2.4.2 同步盒(Sync Control)

山特同步控制既可以支持两组独立的山特 UPS 系统的输出同步,也支持两台 UPS 单机的输出同步。通过下游的双电源和静态开关 UPS 的同步控制可以实现客户负载从一路电源到另一路电源的不间断转换。借助面板上负载同步使能按钮可以使能山特同步控制。当同步控制使能时负载同步使能按钮将会点亮。

山特同步控制面板提供三相同步参考信号给每个系统。每个系统会以此为参考控制逆变器的输 出,所以两个系统的输出可以相互同步。为了建立三相同步参考信号,每个系统会提供旁路电 压和输出电压给同步控制盒。

安装方式请参见 4.7.4 章节。

2.5 电池系统

在停电、断电以及其他电源故障时,电源系统提供紧急的短期备用电源保证安全操作。UPS 默认配置为 使用 VRLA 电池。当需要安装其他类型的电池或使用其他储能方式,请咨询山特客户服务工程师。 SANTAK 3C3 HD 系列 UPS 无内部电池仅支持外部电池。具体电池规格,请参见*第 8 章*技术参数。

2.6 基本系统配置

UPS 功率等级

UPS 机柜能够并联成更大的系统,机柜标准支持 4 台并联,超过标准数量请联系山特解决方案团队进行 配电方案设计。

UPS 内部配件

下表表示不同的标准和可选的 UPS 配件和模块:

表2-1:标准和可选的UPS配件

配件	300kW	400kW	500kW	600kW
系统控制和监控智能触摸屏	标准	标准	标准	标准
智能连接卡(详情请参见 5.1 章节)	可选	可选	可选	可选
维护旁路开关(MBS)*				
整流输入开关*				
逆变输出开关 *	可选	可选	可选	可选
旁路开关 *				
N 线开关 *	-			
集成反向馈电保护(K5)*	可选	可选	可选	可选
同步盒组件 *	可选	可选	可选	可选
单输入	可选	可选	可选	可选
双输入	标准	标准	标准	标准
3线/4线*	可选	可选	可选	可选
防尘网	标准	标准	标准	标准

*: 需在工厂装配。

其他配件和附件包括不同的软件、通讯选项、外部开关以及配电装置。

第3章 UPS安装计划

按照以下基本顺序安装 UPS:

सि

- 1. 为 UPS 系统制订一个安装计划 (第3章);
- 2. 为 UPS 系统选定安装地点 (第3章);
- 3. 检查并打开 UPS 机柜 (第4章);
- 4. 卸下并安装 UPS 机柜,并为系统铺设好电路(第4章);
- 5. 如需要,安装附件或备选件(第4章);
- 6. 填写安装清单 (第 10 章安装检查清单);
- 7. 由山特客户服务工程师进行初步的操作检查和开机。

说明

开机调试必须由山特客户服务工程师执行,否则*第 9 章*中的保修条款将失效。提供这项服务是 UPS 销售合同的一部分。 请事先联系(通常要求提前三个工作日通知),以便预约理想的开机日期。



安装时,请务必确保不会有线路输入电源与 UPS 连接。



- 只能由有资质的技术人员遵照适用的安全标准来执行安装。
- 该 UPS 设备不适用于 IT 配电系统。

警告

3.1 制订安装计划

在安装 UPS 系统之前,阅读并理解此手册中与所要安装的系统配套的信息。用 3.2 章节中的相关过程和 插图以及 第 4 章的内容,制订合理的安装计划。

3.2 现场准备

为了让 UPS 系统获得最高的工作效率,安装地点应该满足此手册中所述的环境参数。操作环境必须满 足重量、清洁程度和特定的环境要求。

3.2.1 环境和安装注意事项

风道入口环境需满足以下条件:

- 湿度计的干球温度与湿球温度应当总是保持至少1摄氏度(1.8华氏度)的差别,以实现无凝露环境。
- 根据 ASHRAE90.1-2013 的要求最大的环境温度变化率应当低于 3 华氏度 /5 分钟(36 华氏度 / 小时)。

UPS 运行环境条件的注意事项:

某些数据中心的制冷方式会使 UPS 机房和 / 或数据中心内部温度和相对湿度不均匀。这种制冷 方式可能引发两个方面问题:

其一,引发机房内的小气候。这种小气候会导致机房内温度和/或相对湿度的持续差异,比如无 论实际温度为多少,机房内一侧的温度总是低于另一侧。

其二,引发温度和/或相对湿度变化率的问题,这种问题发生在制冷系统的工作转换过程中时。

以上其中任意一个问题都能在 UPS 放置区域产生不良的小气候。如果这种小气候超出了本公司 运行规格, UPS 的稳定性随着时间的推移会有所下降。同时,这些种极端的环境也会影响暴露 于其中的服务器的稳定性。

UPS 系统的安装必须遵循以下指导:

- 此系统必须安装在适合电脑和电子设备的水平地板上。
- 在干净、平稳的环境中安装 UPS, 避开震动、灰尘、高湿、可燃性气体、可燃性液体或腐蚀性物质环境。
- UPS 正常工作时的环境要求在 0-35℃之间。
- 电池组建议在 +20 ~ +25℃的环境温度之间使用。
- 最大相对湿度:95%,非冷凝。
- 此系统必须安装在有适宜的温度和湿度的室内,远离污染物。
- UPS 正常工作时的海拔要求为 1000 米(3300 英尺)以下,如果客户使用在 2000 米(6600 英尺)以上,请拨打 Eaton 热线获取更多的信息。

若不按此指导操作,保修条款将失效。

UPS 设备的操作环境必须满足表 3-1 中的重量要求和图 3-2 中的尺寸要求。

表3-1:尺寸与重量

Ð

描述	带包装尺寸 (WxDxH)	尺寸 (WxDxH)	毛重 *	净重 *
300kW	1290 x 1120 x 2162 mm	1100 x 1000 x 2000 mm	720kg	600kg
400kW	1290 x 1120 x 2162 mm	1100 x 1000 x 2000 mm	770kg	650kg
500kW	1290 x 1120 x 2162 mm	1100 x 1000 x 2000 mm	820kg	700kg
600kW	1290 x 1120 x 2162 mm	1100 x 1000 x 2000 mm	940kg	820kg

*: 该重量包含内部开关

UPS 机柜采用强制冷却来管理内部器件的温度,所以需要预留出足够的空间,才能保证足量的 空气循环。散热方式请参考图 2-1 和图 3-1;具体的预留空间见表 3-2。

表3-2: UPS 机柜的最小预留空间

	预留空间
机柜的上方 D1	300 mm
机柜的前方 D2	1000 mm
机柜的后部 D3	800 mm

*走线可能需要更多的空间;



图3-1: UPS 机柜预留空间

UPS 的放置房间需满足以下空气流通的需求:

- 对于 300KW UPS, 放置房间的风量不小于 3200M³/h;
- 对于 400KW UPS, 放置房间的风量不小于 3600M³/h;
- 对于 500KW UPS, 放置房间的风量不小于 5700M³/h;
- 对于 600KW UPS, 放置房间的风量不小于 6800M³/h;

环境温度维持在 20~25℃, UPS 和电池能够获得更长的寿命。

UPS 正常工作时的环境温度要求在 0-35℃之间。如果工作在 35℃以上的环境里,要求最大带 载量按每增加 5℃,递减 12% 额定值实施。例如 UPS 工作环境温度为 40℃,则需带载小于 88%。

UPS 工作时的最高环境温度要求不超过 50℃并且需避免在高温、高湿的环境。

UPS 空气流通的需求如下表:

额定	Power loss(千卡 / 小时)	power loss(瓦特)	散热 (BTU/h x 1000)
300kW	10793	12500	42.7
400kW	14331	16667	56.9
500kW	17914	20834	71.1
600kW	21496	25000	85.3

表3-3: 满负荷运行时的空调或通风要求



图3-2: UPS 尺寸

单位:mm

3.2.2 UPS系统电源配线准备



安装维护旁路,必须采用带有上游断路器保护的双路馈电输入或带有两个上游断路器保护的单馈电输入。 其中一个对于 UPS/ 整流输入断路器(如果有安装),另一个对于维护旁路输入。切勿针对 UPS/ 整流输入 和维护旁路仅采用单馈电及单断路器保护一起供电。若 UPS 为单馈电接线及维护旁路上安装有旁路输入断 路器,允许维护旁路单馈电输入,同时给 UPS 及旁路供电。

关于外部接线的实际配置,请参考国家或地方电气规范。

- 为了以后扩容,应在 UPS 满载下降额选取电源线和外部过流保护开关。
- 外部接线所需的材料和操作应由指定的人员提供和执行。
- 外部接线须采用能承受 90℃温度的铜线,请参见表 3-4 和表 3-6 查找合适信息,电线规 格由所用断路器决定。
- 若导线运行在高于 30℃的环境温度下,需要换用更高耐温等级的电线或更粗的电线。
- 配线的规格是由 90℃温度的铜线定义。

4线系统:

- 输入采用三根火线和N线,再加上接地导线(保护接地导体)。为使设备正常运行,相线 必须是对称接地(从Y型/星型电源)。
- 支持需要带 N 线的负载。
- 对于前端配置有 4-Pole ATS 或发电机的 UPS 系统,请确保上游 ATS 切换不会导致输入 N 线中断连接或者输入 N 线的中断时间小于 10 分钟。
- 断开中线,则应当同时断开所有的相线。

3线系统:

- 输入采用三根火线和接地导线(保护接地导体)。
- 不带 N 线,不支持需要 N 线的负载。

Ð

线径的选择需考虑到未来升级。

表3-4: 多芯线推荐最大值(单位: mm²)

功率	UPS输入	UPS输出	旁路输入	中线N*	电池*	保护接地*
300kW	3*150	3*150	3*150	5*150	5*150	8*150
400kW	3*150	3*150	3*150	5*150	5*150	8*150
500kW	3*150	3*150	3*150	5*150	5*150	8*150
600kW	3*240	3*240	3*240	5*240	4*240	6*240

*: UPS 铜排接线需均分线缆(铜排位置请参见图 4-6)。

表3-5: 多芯线推荐最小值(单位: mm²)

功率	UPS输入	UPS输出	旁路输入	中线N*	电池*	保护接地*
300kW	3*70	3*70	2*70	4*70	4*70	6*70
400kW	3*70	3*70	2*70	4*70	4*70	6*70
500kW	3*70	3*70	3*70	4*70	4*70	6*70
600kW	3*95	3*95	3*95	4*95	5*95	6*95

*: UPS 铜排接线需均分线缆(铜排位置请参见图 4-6)。

表3-6:额定功率和额定电压下的额定电流(单位:A)

功率	输入电流			输出电流			电池	电池
	380	400	415	380	400	415	(额定480V)	(最大400V)
300kW	479	455	444	456	433	418	657	789
400kW	665	631	609	638	606	584	868	1042
500kW	791	752	725	760	722	696	1085	1302
600kW	950	905	870	915	870	835	1302	1563

电源线端子信息见下表:

表3-7: 接线端子和扭力要求

			400/	500k	600k	
端子功能	端子	功能	螺栓规格	紧固扭力 (Nm)	螺栓规格	紧固扭力 (Nm)
市电输入到整流	市电输入	L1, L2, L3, N	M10/M12	42/76	M12	76
市电输入到旁路	旁路输入	L1, L2, L3, N	M10/M12	42/76	M12	76
UPS 输出	输出	L1, L2, L3, N	M10/M12	42/76	M12	76
直流输入, 从外部电池到 UPS	BAT+ BAT–	电池 + 电池 -	M10/M12	42/76	M12	76
保护地	PE	接地	M10/M12	42/76	M12	76



该产品不提供外部过流保护器,但须符合当地法规要求。如果需安装输入 / 输出断开装置,断开装置由客 户提供。

注意

为避免火灾危险,断路器的额定电流不小于表 3-6 的规格值。

UPS 带不平衡负载时,应根据平衡负载下满载电流降额使用。要求不平衡负载下线电流 <= 平 衡负载满载线电流的 50%。参见表 3-6。

对于 AC 输入到旁路的电源保护应符合浪涌或启动电流的载荷特性。旁路和输出的过流保护开关 由客户提供。

UPS 接线图见 2.1 章 UPS 系统内部结构。

3.2.3 UPS 系统接口配线准备

外部控制通讯线应连接在 UPS 内部的用户界面端子台上。



不要直接将接触器反馈触点连接到与主电源相关的电路中,反馈触点应加强绝缘。

在计划和准备进行安装时,请仔细阅读并理解下面的事项:

- 所有接口配线都由客户提供。
- 对 Mini-slot 端子进行内部接口配线时,需要通过 Mini-slot 通讯槽来走线。
- 在外部告警输入和干节点之间,所有的信号输入或远程特性需求,都需要一个额定值为 24VDC,最小 20mA 的隔离常开接触器或开关。所有的控制线,继电器和开关接触器都有客户提供。对于每一个外 部告警输入和干节点都需要使用双绞线。
- 输入端的外部告警命名可以通过程序自定义并显示。
- 使用 Mini-Slot 卡的局域网和电话入口必须由设备计划者或客户自行提供。
- UPS 电池配件信号线和可选的直流 48V 分励脱扣信号线接到 UPS 时,必须要连接直流源断开装置。
- 电池配件和直流 48V 脱扣信号线径最小为 1.5mm²。
- 远程 EPO 功能打开 UPS 机柜中的所有接触器,并将电源与关键负载隔离开。当地电气规范可能要求 安装 UPS 的跳闸上游保护装置。
- 远程 EPO 开关必须为独立开关,不可与其它电路连接。
- 如果使用常闭(NC)远程 EPO,需要在 EPO 连接器上的 Pin1 和 Pin2 必须连接跳线。
- 远程 EPO 的线径应该在 0.75~2.5 mm² 之间。
- 远程 EPO 和 UPS 之间的距离不能超过 150 米。
- 外部告警继电器需要连接一个额定电流为 5A,额定电压为 30VAC (RMS)和 30VDC 的开关。
- 外部告警继电器线径最小为 0.75 mm²。

গিন্দ

第4章 UPS 系统安装

本章节介绍了 UPS 机械安装与线缆安装的相关操作,连接 UPS 和市电的线缆需要客户自行提供。

UPS 的安装检查及初次开机必须由山特客户服务工程师执行; 电池柜可由设备制造商或代理商有资质的服务人员来执行。

4.1 预备安装信息



如不按操作手册执行,有可能会造成人身伤害或导致 UPS 和负载设备的损坏。

安装 UPS 系统时请参阅以下内容:

阅读第3章,了解机柜尺寸、装置重量、配线以及端子数据和安装事项。

安装期间机柜的倾斜程度不得大于 ± 10°

若需要通风用的穿孔地面砖,请将其放在 UPS 前面。

4.2 UPS机柜的检查和开箱

为了让 UPS 系统获得最高的工作效率,安装地点应该满足此手册中所述的环境参数。操作环境必须满 足重量、清洁程度和特定的环境要求。



- UPS 机柜很重,重量参见表 3-1,如果不遵循装卸说明,机柜可能会翻倒,造成严重的人身伤害。
- 在卸载机柜时请勿站在栈板前面。如果不严格遵循卸载说明,机柜有可能造成严重的人身伤害。
- 仔细检查外部包装,查看搬运过程中有无明显损伤。检查设备外箱上的"倾斜指示标签"是否正常。 如发现损坏请勿继续操作,请通知承运商或经销商;



在进行下面步骤之前,请确保货叉或货盘起重器能够承受机柜的重量(机柜重量请参见表 3-1)。
2. 请用货叉或货盘起重器将带栈板的 UPS 设备移到安装地点或离安装地点尽可能近的地方;



机柜的倾斜不能超过 10 度(偏离竖直线),否则机柜有可能翻倒。

- 3. 使用钉锤撬开木箱四周的金属连接构件,移除木箱、缓冲材以及防潮袋(图 4-1~图 4-3);
- 4. 拆除底部前后地脚挡板并保存好,拆除地脚螺丝,再把地脚挡板装回(图 4-4);
- 5. 使用货叉从侧面插入机器底部(图 4-5);货叉长度必须大于机柜宽度;



当抬起或移动机柜时,为防止对底座中的布线通道和布线造成损坏,请确保叉车货叉处于水平位置插入到叉车插槽 中,勿将货叉向上倾斜,叉车必须穿过整个栈板底座。

- 6. 将 UPS 机柜移到最终安装地点;
- 7. 进行 UPS 系统安装, UPS 请执行第 4.3 节。



在安装等待期间,未打开包装的机柜要注意防潮、防尘以及其它污染物。由储存或保护不当引起的 UPS 损坏不在 保修之列。

图片以600kW机柜为例



图4-3: 移除缓冲材

4.3 系统安装

4.3.1 机械安装



• 在进行下面步骤之前,请确保货叉或货盘起重器能够承受机柜的重量(机柜重量请参见表 3-1)。

• 机柜的倾斜不能超过 10 度(偏离竖直线),否则机柜有可能翻倒。

- 1. 用户将 UPS 机柜前后地脚档板取下,地脚档板位置请参见图 2-2;
- 2. 使用地脚上的孔位(孔位尺寸请参见图 3-2 底视图,更详细的安装图请联系客服提供),将 UPS 机 柜安装在地面或者槽钢上;
- 3. 装回地脚档板;
- 4. 安装并机系统,请对所有的 UPS 机柜重复以上步骤;
- 5. 执行第 4.3.2 节安装线缆。

4.3.2 线缆安装

电源和控制信号线能够从机柜的底部或顶部进线,方便现场安装。详细位置指示请参见图 4-6。

- 1. 打开 IO 柜后盖板;
- 移除底部或顶部进线盖板,按线径大小开孔,用护线齿条粘在孔周边以保护线材,最后将盖 板重新装回机柜;
- 对上进线安装的系统,从线缆通道进线,线缆穿过顶部护线盖板,按从上往下顺序,依次将 输入、旁路、电池、输出、地线等连接到接线铜排;
 对下进线安装的系统,从线缆通道进线,线缆穿过底部护线盖板,按从下往上顺序,依次将 地线、输出、电池、旁路、输入等线缆连接到接线铜排;
- 4. 整理线缆,并用绑线将线缆有序固定到理线支架上。并用防火泥密封线缆与盖板的空隙;
- 5. 清理机柜内的残留杂物,装上 IO 柜后盖板;
- 6. 安装并机系统,请对所有的 UPS 重复以上步骤;
- 7. 执行第 4.4 节安装外部电池柜。



客户进线注意整理线材至机柜两侧,避免遮挡后方热出风区域。

E





底视图

图4-6: 盖板和连接端子位置

4.4 安装外部电池柜

连接外部电池之前,请阅读电池柜上的注意标签和警告标签。



- 在发生故障的情况下,电池柜底盘或电池柜架可能会带电!
- 安装电池前,请确保电池节数与充电电压的设置是匹配的。
- 电池后备时间不要超过1小时,如果配制电池后备时间超过1小时,请咨询专业人员。



UPS 设备中常用的电池类型是阀控电池。 阀控电池是密封式的。阀控式电池释放出来的气体小于富液型电池,但 在规划电池安装时必须预留足够通风和散热的空间。阀控式电池并非是完全免维护,必须保持清洁和定期检查以确 保它们是紧密连接的,并且没有腐蚀的迹象。在运输和储存过程中电池电量有所流失是不可避免的,在试图进行电 池自检之前,确保电池已经充满电,这可能需要持续几个小时。经过多次充放电循环后,电池性能会有所提高。

UPS 默认电池配置为 12 VDC 阀控铅酸 (VRLA) 电池。如果需要使用其他电池类型,请联系你的山特代理商。

连接电池柜步骤如下:

- 1. 关闭 UPS;
- 2. 检查所有外置电池断路器是处于断开状态;

3. 先连接保护接地线;

- 4. 根据电缆的导线截面积和保护装置适用的电缆尺寸连接电池箱的正极和负极;
- 5. 请参见由厂商提供的电池柜说明。



务必确保电池正负极正确连接!

4.4.1 支持的电池配置

सि

3C3 HD UPS 在并机使用时,机柜之间支持共电池以及独立电池的配置。

对于独立电池的配置,每一个 UPS 分别连接到独立的电池柜。各个机柜之间的电池设置参数可 以不一样,并机 UPS 系统的后备时间以电池容量最小的机柜为准。

对于共电池配置,目前仅支持 2/3/4 台机柜并联。共电池配置需各个机柜需连接到同一个电池柜 中。

在使用共电池的配置时,推荐每一个机柜分别使用单独的电池断路器,每个断路器的辅助触点 需连接到其相对应机柜的 TB 口。

支持多种直流源包括铅酸蓄电池,锂电池,镍镉电池,超级电容以及飞轮。对于锂电池的应用, 电池后备时间以及其他电池参数需要参考电池本身的管理系统。

4.4.2 支持锂电池配置

3C3 HD UPS 支持和锂电池 BMS 的全链路全天候智能通讯(Modbus + 干接点交互), 让锂电 池的应用更安全,更可靠和更高效。伊顿 UPS 系统通过专有 Modbus 通讯协议实时获取锂电池 系统的关键信息,例如 SOC(电池充电状态)、SOH(电池健康状态)、电芯电压、温度和系 统电流以及告警和状态信息。可以全天候监控并处理锂电池的信息。结合 UPS 实时功率转换准 确的后备剩余时间(BTR)在 HMI 界面上显示,根据锂电池的温度和状态主动调整充电的功率 和电流,并在需要或者异常的情况下及时关闭充电器或者断开电池确保安全。用户可以在锂电 池界面上浏览电池关键的信息和状态见图 6-22 和图 6-23。

全链路通讯的锂电池系统支持 UPS 储能功能,升级 UPS 储能套件具备定时充放, 消峰填谷等储 能应用。既能保护关键负载不断电,又能充分发掘锂电池的资产价值,有关 3C3 HD UPS 的储 能功能,请联系伊顿厂家咨询更多应用细节。

目前通过 UPS 的专用锂电池 BMS 协议端口连接至锂电池的 Modbus 端口。首先支持宁德时代 CATL 锂电池系统,后续陆续支持更多锂电池系统

3C3 HD 300~600kVA UPS 提供 2 种 RS485 端口 (Modbus 协议) 连接方式连接至锂电池柜, UPS 侧可以选择 TB 端子接口(见机柜 PIN 角定义)见(图 5-1) 或者 RJ45 接口见(图 5-1) (485A PIN7、485B PIN8)连接,这两种连接方式为 2 选 1。UPS 作为 Modbus 通讯主机,一 对一连接到锂电池系统的主柜(Modbus 从机)。



图4-7: 独立电池配置和共电池配置

4.5 安装远程 EPO 开关

(IP)

远程 EPO 开关用于紧急情况下关闭 UPS 及远程断开负载设备的电源装置,可远离 UPS 放置。 EPO 跳 线连接在 UPS 用户面板上。EPO 开关跳线端子的常开和常闭连接请参见图 4-8 和图 4-9。

表4-1: 常开 REPO 开关配线

从远程 EPO 开关端子	到 UPS 用户接口板 (并机板)	描述	线材型号	扭力
3 NO	3	輸入・常开干节点、用干从远程开关激活	双绞线	2 lb in
4 NO	4	UPS EPO.	18–22 AWG	(0.22–0.25 Nm)



图4-8: 常开 REPO 开关配线



REPO 开关必须为闭锁开关,未连接到其他电路。

表4-2: 常闭REPO 开关配线

从远程 EPO 开关端子	到 UPS 用户接口板 (并机板)	描述	线材型号 扭力	
1 NC	1	 輸入・常闭干节点.用干从远程开关激活	双绞线	2 lb in
2 NC	2	UPS EPO.	18–22 AWG	(0.22–0.25 Nm)







REPO 开关必须为闭锁开关,未连接到其他电路。

4.6 安装外部接口信号线

सि

3C3 HD UPS 提供了 5 种信号输入,用于客户对 UPS 进行远程控制。用户界面接口 CN5 可以实现这些 目的。每一个输入信号都是一个干节点,并且需要双线信号。输入信号并没有编程,如有需求可让有资 质的服务人员单独编程。

当使用外部电池系统(无论是 3C3 HD 原厂电池柜或客户自备的电池柜/架),外部信号线需要连接。 通常干节点输出也是在前面板上。此输出信号有常开或常闭两种状态。极性的选择是由跳线的连接来控制。

在默认状态下,当系统任何一个报警发生,此干节点的命令被激活,即任何情况下报警器都是工作的。 可由有资质的维护人员单独编程用于特殊事件发生的报警。此干节点仅可以接 ELV 或 SELV 信号电压线 路。对于更高的信号电路电压需求,请使用在 Mini–slot 上的工业网关卡。

4.6.1 用户信号接口安装

详细连接器位置请参见图 5-1 通讯接口。

通讯线缆需要固定在线槽的左右两侧。

信号输入可以进行不同的功能配置。有包含信息类的通知"如在电机状态"或指令类命令"如 转旁路"。

4.6.2 电池断路器接线安装

若采用山特原厂外部电池柜(EBC),电池断路器相关线材包含在电池柜里;若采用非山特原厂 外部电池柜,电池断路器相关线材以及 48V 分励脱扣器由客户自行提供。

电池断路器信号线可从 UPS 机柜底下部或者后方左右的敲落孔进入 UPS 机柜内部,最后走线至 UPS 底部并锁于 UPS 旁路模块前端的外部电池断路器控制信号端子排上。其中 1、2 脚为电池 断路器脱扣信号连接点,3、4 脚为电池断路器跳脱侦测信号连接点。

4.6.3 工业网关卡输出接线安装

位置请参见图 5-1 通讯接口。

此输出信号有常开或常闭两种状态。极性的选择是由跳线的连接来控制。

在默认状态下,当系统任何一个报警发生,此干节点的命令被激活,即任何情况下报警器都在 工作状态。可由有资质的维护人员单独编程用于特殊事件发生的报警。

此干节点仅可以接 ELV 或 SELV 信号电压线路。对于更高的信号电路电压需求,请使用在 Mini–slot 上的工业网关卡。

工业网关卡信号线只能通过 UPS 顶部的通道, 从后向前走线, 然后连接于工业网关卡输出端口。

表4-3:干节点输出端子

用户逻辑选择	在 UPS 机柜用户面板上 端子脚位的连接	备注		
NO	2-3	Pin 1 不连接。		
NC	1–3	Pin 2 不连接。		

4.6.4 安装Mini-slot 卡(选配)

对于 Mini-slot 配件和通讯装置的选择,见*第 5 章*通讯接口。对于 Mini-slot 卡的安装和设置, 请联系山特的代理商。

安装线缆:

- 1. 请先安装网络端口和电话端口的接线;
- 2. 打开 UPS 的前门;
- 3. 松掉 Mini-slot 盖板上的螺丝,并取下盖板。然后推入装置;
- 4. 锁紧 Mini-slot 通讯装置上的螺丝;
- 5. 连接 Mini-slot 卡上的网线,电话和其他线缆。线缆需要从 UPS 顶部的信号线通道过线;
- 6. 对于 Mini-slot 卡的手动设置,请参考此卡配套的操作手册;
- 7. 当所有接线完成,请关上前门,并上锁。

4.6.5 并机系统的信号接口的安装

并机系统中的信号接口连接安装可参见 4.7 章节进行操作。每台单机信号输入可并联,使用同一个触点开关。

每台单机 EPO 需要连接至单独的触点开关。

4.7 UPS 并机系统接线

UPS 每台单机额定功率可不同,但各单机静态旁路额定功率需一致。超过标准数量请联系山特解决方案团队进行配电方案设计。

并机系统提供并联或冗余功能。此系统能比单台 UPS 提供更大容量,并能依据客户需求进行灵活配置。 1 台 UPS 因故障或维护不能工作时,其余并联冗余的 UPS 将继续为关键负载提供不间断电源。

在各个 UPS 之间,为实际系统的监测和模块的控制,各 UPS 之间需要通讯。系统层的通讯与控制是由 CAN (Controller Area Network)来实现。每台 UPS 的 Pull-chain 信号作为硬件冗余,在 CAN 通讯丢 失时仍能进行旁路的同步控制。





对于单独 UPS 的内部 MBS 开关勿用于并联系统。

4.7.1 电源线概述

线缆、外部保险丝的规格和安装方法,请参见 3.2.2 章 UPS 系统电源配线准备。

整流输入

整流输入是作为电源连接至 UPS 的整流端,所有的 UPS 系统输入确保都来同一个配电电源。

旁路输入

此输入连接至 UPS 旁路,所有的 UPS 系统旁路确保都来同一个配电电源 。对每台 UPS 至配电 电源的连接线,最短的必须大于最长的 95%。

输出

所有 UPS 的 N 线必须连接。对每台 UPS 至配电电源的连接线,最短的必须大于最长的 95%。 这些测量是从 UPS 的输出节点开始计算。

双电源

整流输入和旁路输入是独立的电源。此电源必须共用一根N线。

电池连接

山特 3C3 HD UPS 在并机使用时,机柜之间支持共电池以及独立电池的配置。请参见 4.2.1 章节 支持共电池配置

安装并机系统及并机信号线与 CAN 通讯控制线



 并机系统中,每台 UPS 的输入到交流配电电源公共点的电力线长度及输出到负载公共点的电力线长度 应该一致,其长度应符合下面规则以保证每台 UPS 的输入以及输出阻抗匹配,阻抗误差在±10%以内。 这是为了达到并联 UPS 的均流效果。建议并机系统输入和输出电缆长度大于 10 米,输入输出各5米。

> 总长度 1A=2A=3A=4A 1B=2B=3B=4B

> > 1C=2C=3C=4C

- 如果仅仅是 2 台 UPS 并联(冗余),以上要求是非必须的,但是会影响后续的扩容。
- 确保并机系统中每台 UPS 的静态旁路输入是同一公共点,如同一个外部旁路断路器。如果并机系统中
 各台 UPS 的整流输入是独立的配电电源,请咨询山特工程师确保配电兼容性。



并机信号线和CAN通讯控制线接线图--带并机柜



并机信号线和CAN通讯控制线接线图——不带并机柜



并机系统接线图

图4-10: 并机UPS系统的原理图

4.7.2 控制信号概述

গিন্স

外部并机需要两个控制信号(外部 CAN Network, 旁路 Pull–Chain)。两组控制信号作用是故障 容差,如其中一个断开,系统仍能正常工作并报警。

外部 CAN (ECAN)

外部 CAN 的作用是实现并机 UPS 系统之间的通讯。当 CAN 故障时,系统仍能实际均流并保护 负载。

旁路 Pull-Chain

旁路 Pull-chain 是一个开路输出信号,当并机系统中任何 UPS 转旁路时,此信号拉低。当外部 CAN (ECAN)不工作,pull-chain 被拉低,如 UPS 是在线状态,UPS 将被锁定并转至旁路模式。 在此故障模式下,客服人员可手动短接此信号强制转至旁路。

信号输入动作

每台 UPS 最大支持 8 组客户输入信号,5 个是 UPS 自带和 3 个在 mini-slot 中。这些输入信号可以配置功能项。这些功能项会影响到所有系统中的 UPS。

并机 EPO 开关的配线

每一个并机单元推荐使用独立的 EPO 电路。

4.7.3 并机控制配线的安装

- 1. 在安装中,请按照用户手册执行,并遵照所有的安全操作;
- 外部并机控制信号的连接是一个 12pin 的端子排,通讯接口位置见图 5-1,接线示意见图 4-10 和图 4-12;
- 3. 此并机线端子型号为 FRONT-MSTB 2,5/12-STF-5,08。



图4-11: 并机UPS系统的CAN和Pull-Chain的简化配线

注意

- 图是并机配线接线图,不是实物放置规划。UPS 能够按任何物理顺序放置。
- UPS 之间的外部 CAN 的连接线缆需要带屏蔽的双绞线。



图4-12: 并机UPS的CAN和Pull-Chain的配线

4.7.4 同步盒的安装(选配)

同步盒详细信息请参见 2.4.2 章节; 安装方法请参见随同步盒发货的同步盒安装指导书。



图4-13: 同步盒 TB1 端子位置

第5章 通信接口

本节描述了 3C3 HD UPS 的通信特性。

本 UPS 具有如下通讯接口:



图5-1: 通信接口

1. 通讯扩展槽 1	2. 通讯扩展槽 2	3. 通讯扩展槽 3	4. 外部电池断路器脱扣
5. 外部并机连接器	6. USB 主机接口 (与电脑相连)	7.USB 设备接口 (与配件相连)	8. 信号输入
9. 用户 CAN	10. CAN 终端	11. RS-232 服务端口	12. 紧急关机(EPO)
13. 干接点输出	14. RS-485 通讯端口	15. RS-485 通讯端口	

5.1 MINI型通讯卡

सि

山特 3C3 HD 有三个 Mini-slot 通讯扩展槽。与该 UPS 匹配的 Mini-slot 卡如下:

• 二代千兆网络卡

二代千兆网络卡是山特最新一代 UPS 与以太网和因特网相连接的网络通信卡,新一代网络通信卡增加了多个新型功能,大大增加的网络通信速率与保密协议可为获得授权的专业 IT 人员提供紧急关机与资料保存等服务。



图5-2: 千兆网络卡

• 二代环境探头

配合 "千兆网络卡"和"工业网关卡"使用使用的二代环境温度探头,支持3个串联,最长50米连接。 同时侦测环境的温度和湿度。采用磁吸易安装,并提供额外的2个数字量输入。可以在Web卡中设置 温度和湿度的告警限制并配合 SANTAK 的 IPM 和 IPP 软件进行实时监控。对于铅酸电池,可以实现电 池的温度补偿。



图5-3: 二代环境探头

• 工业网关卡

SANTAK Industrial Gateway Card 综合了 SNMP 卡的诸多例如: SNMP 代理, HTTP/Web 服务器, Modbus 卡的功能。通过结合应用楼宇管理系统(BMS)可为 UPS 系统提供持续、可靠、精确的远程 监控服务。用户可享受自定义例如远程关机, 卸载等任务, 第一时间获取 UPS 的系统提示, 而无需亲临现场。



图5-4: 工业网关卡

• 标准 AS400/RS232 卡

这种卡通过一个 DB9 接口提供 2 种类型界面。干节点模式通过干节点继电器触点以简单的方式将 UPS 信息传递到 告警系统,PLC 或计算机系统。标准设置中发送信息包括正常运行信号,旁路模式信号,电池模式信号,市电模式 信号,电池故障信号和电池低压信号。RS232 模式可提供连接到个人电脑或 UPS 控制显示器的 RS232 界面。使用 跳线来选择界面(干接点或 RS232)。



图5-5:标准AS400/RS232卡

5.2 信号输入监控

您可以使用这个功能将输入信号例如烟雾探测器或过温告警连接至 UPS。用于外部连接的用户接口端子 位于 UPS 内部,您应该使用双绞线。

信号输入的名称可以配置,以便在屏幕上显示功能性名称的告警。

5.3 通用继电器触点

UPS 提供了一个标配的继电器触点。您可以配置为常闭或常开。当这个触点的状态不同于常态时,便 会出发一个信号。您可以将这个触点连接到指定的设备上(例如灯或警铃),这样方便您第一时了解到 UPS 的异常状态。当 UPS 由于放置较远而令自身的声光告警无法被感知时,这个功能将会极其有用。



注意:触点不能在超过 30VAC(RMS)或 30VDC 并且最大 5A 下进行操作。

第6章 UPS操作说明

本节介绍如何使用彩色触摸屏控制操作 UPS。 请参见 6.1 章节或 6.2 章节,了解有关项目。



রিটি

- UPS 开启前,应确保所有安装工作均已完成,且已由山特客户服务工程师完成了首次启动。首次启动应检验所有的电 气连接,以保证安装成功以及系统的正确运行。
- 在操作任何控制设备之前,应阅读本手册中的此部分,并透彻了解 UPS 的操作。
- UPS 可以在以下三种额定电压下运行: 380、400 或 415VAC。在操作 UPS 前,通过屏幕的设置 -> 系统信息页面,确认 UPS 的额定电压和频率。如果 UPS 需要在其它的电压或频率下运行,请联系就近的山特办公室或经山特授权的代理商。
- UPS 不是测量设备。所有显示的测量值均为近似值。

6.1 UPS控制面板和指示灯

本节标识和介绍用于控制和监视 UPS 运行的控制面板和指示灯。图 6-1 显示了 UPS 的控制按面板和指示灯。

6.1.1 彩色触摸屏控制面板

控制面板用于设置和控制 UPS 以及监视 UPS 的运行。有关 UPS 控制面板功能的说明,请参见 6.2 章节。



图6-1: 控制面板和指示灯

表6-1: 状态指示灯

UPS 状态	状态指示 (详细位置请参见 <u>图6–2</u>)
在线模式	绿色常亮
电池模式	黄色常亮,绿色常亮。
旁路模式	黄色常亮
ECO模式	绿色常亮
智能在线假负载测试模式	黄色常亮,绿色常亮。
告警或故障	红色常亮

6.2 控制面板的使用

以下几节介绍了 UPS 控制面板及如何监视和控制 UPS 运行。



图6-2: UPS彩色触摸屏控制面板

① 彩色液晶触摸屏显示器 ② LED指示灯

彩色触摸屏控制面板包括:

- 一个彩色液晶触摸屏显示器 ①
- 一横排 LED 指示灯 ②

在系统通电之前,屏幕显示为黑屏状态。

当单元通电之后,屏幕显示如上图所示。

6.2.1 状态指示灯

控制面板底部的符号为*状态指示灯*。为彩色发光二极管(LED)灯,并且能够与警报器喇叭一起 作用,以使您知道 UPS 运行状态。见下表。

表6-2: 状态指示灯

指示灯	状态	描述
~	常亮	UPS处于"在线"模式,正常运行,电源模块向关键负载供电。
绿色-正常		
÷-	常亮	UPS处于"电池"模式。由于"电池"模式是UPS的正常状态,因此 "正常"指示灯也点亮。
黄色-电池		
-0-	常亮	UPS处于"旁路"模式,关键负载由旁路源负担。系统在"旁路"模式时,"正常"指示灯不亮。
黄色-旁路		
全 红色-报警	常亮	UPS有一个活动的报警,要求立刻引起注意,HMI上显示当前的活动报 警。所有报警信号都伴随有音频喇叭声,按控制面板的任意按钮可使喇 叭停止。"报警"指示灯可与其它指示灯一起点亮。

6.2.2 使用触摸屏

触摸屏控制面板为 UPS 系统提供了一个操作界面。下图标识了各个显示区域,这些区域将在以下各节中讨论。

触摸屏幕上点击任何带有挂锁图标的按钮都会出现"登录请求"弹出式窗口。点击弹出式窗口右上角的 "X",然后点击右上角的挂锁符号,以获得密码请求弹出式窗口(请参见图 6-4 "登录或密码请求屏幕")。



图6-3: 触摸屏组成部分



图6-4: 登录或密码请求屏幕

	UPS状态区显示山特 UPS型号、当前日期和时间, UPS状态和当前警报、输出电压、输出负载和电池信息之间滚动显示。
A	通过当前日期和时间下的小人头符号,用户可从多语言列表中选择不同的语言。
	当系统需要引起注意时,显示区的顶行在滚动的同时闪烁。一些通知和警报兼有喇叭 声,按下控制面板上任意按钮可以使喇叭停止。
В	信息区包括有关UPS的状态和运行的信息
С	触摸右上角的挂锁符号后,会出现数字键盘,用于输入系统访问密码以进行操作。见 表6-3。
D	挂锁数字表示安全级别0-3
E	Enter按钮

表6-3:安全级别和功能

级别	名称	密码	说明
0	用户	无	用户
1	控制	1111	用户 + 控制
2	配置	0101	用户 + 控制 + 配置
3	服务	仅服务	用户 + 控制 + 配置 + 服务

6.2.3 主页(在线模式)

使用 UPS 菜单栏可在信息区中显示信息,以便帮助您监视和控制 UPS 的运行。下表显示基本的 菜单结构。

表6-4:显示功能菜单图

菜单选项	说明
主页	用图形并在信息栏中显示系统状态。
测量值	显示系统或关键负载的性能测量值。
控制	用于访问各种系统性能控制屏幕。
模拟图	供用户用于观察系统电能流向。
历史记录	用于访问系统信息日志。
统计	用于访问查看系统特定运行值。
设置	用于访问各种屏幕控制变量以进行系统操作。级别0、1和2供用户/用户使 用。级别3仅供山特客户服务工程师使用。

"主页"屏幕显示了运行状态的实时图形,如下图所示:



图6-5: "主页"屏幕

- ① 表示允许选择其他语言的图
- ③ 请参见图6-7"主屏幕中的效率屏幕"
- ② 请参见图6-6"主屏幕中的输出总功屏幕"

- ④ 请参见图6-8"主屏幕中的输入用电量屏幕"

⑤ 表示电能流向示意图

注意

- 在所有屏幕上,黑线表示无电能流向,绿线表示电能流向激活,黄线表示超出公差的情况。
- 所示的屏幕是系统运行的典型示例。观察时,屏幕数据会根据系统活动而有所不同。

点击"负载总功"按钮,显示 24 小时、7 天、30 天或者 1 年等不同时间段输出功率信息,如下 图所示:



图6-6: 主屏幕中的输出总功屏幕

点击"效率"按钮,显示24小时、7天、30天或者1年等不同时间段平均效率信息,如下图所示:



图6-7: 主屏幕中的效率屏幕

点击"输入用电量"按钮,显示 24 小时、7 天、30 天或者 1 年等不同时间段负载耗电量信息,如下图所示:



图6-8: 主屏幕中输入用电量屏幕

©2023年山特公司版权所有,保留所有权利。

Ð

6.2.4 测量值

测量值汇总

用户可以通过"测量值汇总"屏幕选择输入、输出和总体系统状态的各种计量读出功能。

此屏幕"概览"部分中的"ECO已使能"为非活动按钮,而是 ECO 状态详情面板。

"概览"部分中的"环境温度""效率""输入用电量"为活动按钮。点击按钮可以显示 24 小时、 7 天、30 天或者 1 年等不同时间段内平均效率或耗电量简况。这适用于下一节中列出的所有测 量值屏幕。



图6-9: 测量值汇总屏幕

① 请参见图6-7"主屏幕中的效率屏幕"

② 请参见图6-8"主屏幕中的输入用电量屏幕"

输入测量值

"输入测量值"屏幕显示系统的输入单相功率和输入总功率信息,如下图所示:

SANTAH 在线模	く 3C3 式	HD	_{? _09/01;	/2020 17:30:01	A 负载 B C 0.0 kW	0.0 %
∢ 主	页	测量值汇,	总 输入测量值	旁路测量值	输出测量值	电池测量值
	本	机UPS测量值	选择来源			显示详情
输入	总功					
相位	A	4.1 kVA				剩余 195.9 kVA
相位	в	5.7 KVA				剩余 194.3 kVA
相位	c I	3.9 KVA	1 1	l	1 1	剩余 196.1 kVA
总和	(13.5 kVA				剩余 586.5 kVA

图6-10: 输入测量值屏幕

SANTA 在线模	K 3C3 HD 式		_ {? 09/01/2	020 17:35:30	输出 399	⊫电压 1.9V 50	0.0 Hz
∢ 主	<u>م</u>	测量值汇总	输入测量值	旁路测量值	输出测	量值	电池测量值
	本机UPS	6测量值	选择来源	线	电压		隐藏详情
相位	电压	电流	输入总功	输入有功	功因		总和
ΛD	402.417	10.4.4	4.3 kVA	1.3 KW	超前	输入总功	
	403.4 V	10.47	剩余 195.7 kVA	剰余198.7 KW	0.31	1	4.6 kVA
	100.017		6.1 kVA	1.0 KW	超前		输入有功
B-C	403.6 V	26.2 A	剩余193.9 KVA	剩余 199.0 KW	0.17		3.3 kW
			4.2 kVA	1.0 KW	趙前	il Terta	
C-A	403.3 V	18.2 A	刺涂 195.8 KVA	剩余 199.0 KW	0.23		50.0 Hz

点击"显示详情"按钮,查看三相输入电压、输入电流、输入总功等信息,如下图所示:

图6-11: 输入测量值详情屏幕





图6-12: 选择电压显示模式屏幕

旁路测量值

SANTAł 在线模	く3C [式	3 HD			<u>e</u> r	09/01/	2020 0	3:57:39		电池 98 %	62.2 m	
 ▲ [±] 	靣		测	量值汇总	1	入测量值	旁	路测量值	输	出测量值	E ;	池渕量值
		本机い	IPS 测	量值	选择获	K					显示	详情
旁路	输出	总功)									
相位	A	0.1) kVA	1						1 1	剩余	200.0 kVA
相位	В	0.1) kVA	1		1		1		1	剩余	200.0 kVA
相位	С	0.1) kva								剩余	200.0 kVA
总和		0.1) kVA								剩余	600.0 kVA

"旁路测量值"屏幕显示与旁路输出条件相关的值,如下图所示:

图6-13: 旁路测量值屏幕

点击"显示详情"按钮,查看三相旁路电压、旁路电流、旁路总功等信息,如下图所示:

SANTA 在线模	K 3C3 HD 式		도 ? 09/01/2	020 17:40:17	输出电 400.01	⊞ V 50.0 Hz
◀ 主页 测量值汇总		测量值汇总	输入测量值	旁路测量值	输出测量(直 电池测量值
本机UPS测量值			选择来源	线	电压	隐藏详情
相位	电压	电流	旁路总功	旁路有功	功因	总和
A-B	405.5 V	0.0.4	0.0 kVA	0.0 kW	超前	旁路总功
		0.077	剩余 200.0 KVA	剩余 200.0 KW	0.00	0.0 kVA
	406.037		0.0 kVA	0.0 KW	超前	旁路有功
B-C	406.0 V	0.0 A	剩余 200.0 KVA	剩余 200.0 KW	0.00	0.0 kW
			0.0 kVA	0.0 kW	超前	45 m
C-A	405.9 V	0.0 A	剩余 200.0 KVA	剩余 200.0 kW	0.00	50.0 Hz

图6-14: 旁路测量值详情屏幕

点击"线电压"按钮,选择线电压或相电压监测值,如下图所示:

SANTA 在线模	K 3C3 HD 式		<u>\$</u> ? 09/01/2	020 17:42:58	电池 100	585.0 min
∢ 主	页 相/	线切换				X 池渕量值
相位		/ 线电)	Ŧ		相电压	〕 〕 和
A-B	40 5.5 v	0.0 A	剩余 200.0 KVA	剰余 200.0 KW	0.00	息功 0.0 kVA
	406.237		0.0 KVA	0.0 kW	粗前	旁路有功
B-C	400.2 V	0.0 A	剩余 200.0 KVA	剩余 200.0 KW	0.00	0.0 kW
	405.7.)/	0.0.0	0.0 KVA	0.0 KW	超前	频率
C-A	405.7 V	0.0 A	剩余 200.0 KVA	剩余 200.0 KW	0.00	50.0 Hz

图6-15: 选择电压显示模式屏幕

SANTAK 3C3	-D <u>C</u> ? 04	10/2020 19:48:43 输出电压	
性	选择并机, 单机		×
◀ 主页	系统	本机:1	.池测量(
	UPS 1	UPS 2	详情
	UPS 3	UPS 4	
相位 6 A-B 41			和 总功 <va< td=""></va<>
B-C 41			有功 kW
C-A 41	現余180.0	KVA \$494×180.0 Kov	¥ ວບ.ປ Hz

点击"选择来源"按钮,选择系统读数的各个来源,如下图所示:

图6-16: 选择来源屏幕

输出测量值

"输出测量值"屏幕显示与系统输出相关的值,如下图所示:

SANTAK 在线模F	.3C3 HE ∜)	<u>도</u> ? 09/01/20	020 03: 58:4 9	电池 98 %	27.1 min
∢ ±3	য	测量值汇总	输入测量值	旁路测量值	输出测量值	电池测量值
	本机	UPS测量值	选择来源			显示详情
输出站	沟					
相位	A 5	i5.2 kVA				剩余 144.8 kVA
相位	B 5	4.5 KVA		!!!		! 剩余 145.5 KVA
相位	C 5	i4.4 RVA.				剰余 145.6 kVA
惑和	1	64.1 kVA				剩余 435.9 kVA

图6-17: 输出测量值屏幕

点击"显示详情"按钮,查看三相输出电压、输出电流、输出总功等信息,如下图所示:

SANTAI 在线模	く 3C3 HD 式		_ ? 03/28/20	020 15:15:32	输出■ 400.0	也压 D V 50.0 Hz 3	
∢ 主	◄ 主页 测量值汇总		输入测量值	旁路测量值	榆出测量	自 电池测量值	
	UPS2 测 量值		选择来源	线	电压	隐藏详情	
相位	电压	电流	负载总功	负载有功	功因	总和	
A-B	400.0 V	0.0.4	0.0 kVA	0.0 KW	超前	负载总功	
	100.0 *	0.074	剩余 180.0 kVA	剩余 180.0 KW	0.00	0.0 kVA	
	100.01/		0.0 kVA	0.0 kW	超前	负载有功	
B-C	400.2 V	0.0 A	剩余 180.0 kVA	剩余 180.0 KW	0.00	0.0 kW	
			0.0 kVA	0.0 kW	超前	杨富	
C-A	399.9 V	399.9 V	0.0 A	剩余180.0 kVA	剩余 180.0 KW	0.00	50.0 Hz

图6-18: 输出测量值详情屏幕

电池测量值

SANTAK 3C3 HD 在线模式		<u>_</u> ₹? 09/01/20	020 17:50:19	输出电压 400.0 ∨	50.0 Hz
◀ 主页	测量值汇总	输入测量值	旁路测量值	输出测量值	电池测量值
共电池					•
预估后备时间 585 0分4	9 4				电压
容量				5	47 V
100 %					电流
电池自检	1	**		6	.7 A
通过 03/19/20:	20	尤电	٣		

"电池测量值"屏幕电池相关的值,如下图所示:

图6-19: 电池测量值屏幕

点击"电压"按钮,显示24小时、7天、30天或者1年等不同时间电池电压信息,如下图所示:



图6-20: 电压测量值屏幕

点击"电流"按钮,显示24小时、7天、30天或者1年等不同时间电池电流信息,如下图所示:



图6-21: 电流测量值屏幕

Ð



"锂电池测量值"屏幕电池相关的值,如下图所示:

图6-22: 锂电池测量值屏幕

首先配置好锂电池使能功能,然后进入Meter页面,双击"Battery Maters" 按钮,即可进入锂 电池页面。

锂电池页面主要显示以下参数:SOC、SOH、电芯电压、电芯温度。当UPS锂电池出现异常时,HMI界面将显示相关告警。

▲ SANTAK 3C3 HD								
◀ 主页	测量值汇总	输入测量值	旁路测量值	输出测量值	电池测量值			
,r.	100%			100% зон				
	电芯电压			芯温度				
3.493V	3.493V 3.3		30.3°C	2	.7.2℃			
最大电芯电压	医 最小	电芯电压	最大电芯温度 最小电芯温度					

图6-23: 锂电池界面

6.2.5 控制

系统控制

按下主菜单栏上的"控制"按钮以显示"系统控制"屏幕。从该屏幕上可控制在线运行、转换到旁路、 关机卸载指令。另外,该屏幕可以显示 UPS 的当前状态,表明 UPS 是处于"在线模式"还是"旁路"。如下图所示:



图6-24: 系统控制屏幕

UPS 控制

从该屏幕上可控制本机充电器、进行本机电池自检、本机关机卸载指令。

SANTAK 3C3 HD 在线模式		<u>.</u> ?. 09/01/2	09/01/2020 18:04:24			輸出电压 399.9 V 50.1 Hz 日		
	◀ 主页	Я	系统控制	UPS控制		EA	ス控制	
	充电器		电》	也自检		UP	·S状态	
	充电器开启		充	充电中 在线模式			线模式	
	关闭充电器							
			上次电剂 03.	8自检时间: 通过 /19/2020		UPM7	亡余等级:9	

图6-25: UPS控制屏幕



নি

通过 "EAA 控制"屏幕可以使能系统的各种节能和电源管理模式。

SANTAK 3C 在线模式	3 HD 🛃? 2022-	.05-16 19:30:08	输出电压 380.0 V 50.0 Hz
◀ 主页	系统控制	UPS控制	EAA控制
E	со	ABM	
ECC)已禁用	ABM已使能	清除历史记录 🔒
使自	#ECO	禁用ABM	清除状态
· · · · · · · · · · · · · ·		配置ABM 🔒	清除告書

图6-26: 高级能源管理(EAA)屏幕

选择"使能 ECO"指令请求,确认弹出式屏幕的示例,如下图所示: 详情可参见章节 2.2.1.2 ECO 模式相关内容。

SANTAK 3C3 在线模式	HD	<u>€</u> ?. 20:	22-05-16 19:3	0:39	输出电压 380.0 V	49.9 Hz	e N
使能ECO							
			使能ECO?				
	否				是		
配置E	co 6		配置	ABM		清除告譽	

图6-27: 使能高效模式(ECO)指令确认屏幕

选择"使能 ABM"指令请求,确认弹出式屏幕的示例,如下图所示: 详情可参见章节 2.3.1 山特电池管理相关内容。

SAI 在約	NTAK 3C3 HD ≷模式	<u>_</u> ?_	2022-05-16 19:54:56	₩1100 1000 ¥ 1000 ¥	50.0 Hz
使能	АВМ				
			使能ABM?		
		否		是	
	配置ECO	6	配置ABM	6	清除告書

图6-28: 使能山特电池管理(ABM)指令确认屏幕

	SANT/ 在线模	4K 3C3 HD 式	<u> </u>	2022-05-17 15:1	6:55	输出电压 }79.9 V 50.0⊺	Hz
	清除告	警					
				清除告警?			
			否		是		
L		配置ECO	Đ	配置	ABM	清除	告書

选择"清除告警"指令请求,确认弹出式屏幕的示例,如下图所示:

图6-29: 清除告警指令确认屏幕

6.2.6 模拟图

按下主菜单栏上的"模拟图"按钮以显示"UPS模拟图"屏幕,该屏幕供用户用于观察系统电能流向,如下图所示:



图6-30: UPS模拟图屏幕

"ECO"屏幕显示 ECO 模式下用电量数值,如下图所示:



图6-31: ECO屏幕

6.2.7 历史记录

सि

当前告警

通过"当前告警"屏幕,查看当前激活警报、通知或指令。当 UPS 系统在"在线"模式下运行时, 它会持续监控 UPS 有无告警置起。当处于"电池"或"旁路"模式时, UPS 可能会发出警报, 以显示导致从"在线"模式切换的确切告警事件。UPS 上的事件可由喇叭、指示灯和消息来指示。 如下图所示:

- 当前告警喇叭 系统事件喇叭发出哔哔声,提醒用户发生需要注意的事件。喇叭循环周期为半秒。
- 当前告警指示灯 当 UPS 以非正常的模式运行时, UPS 控制面板上的状态指示灯与告警喇叭一起工作, 以提醒用户。UPS 正常运行期间,仅"开启"指示灯可见。如果出现警报或事件,其他指示灯亮。当 警报出现时,首先请检查这些指示灯,以查看告警类型。有关状态指示灯的说明,请请参见表 6-1。
- 当前告警消息 当出现某个系统告警时, UPS 状态区域会出现一条消息。此消息还会被写进"当前告警"
 中,可能会被添加到"历史记录"中。消息被分成四类:告警、提示、状态和命令。

<mark>▲</mark> SANTAK 3C3 ⊢ 关机	Ð <u>s</u> ?.	09/01/2020 18:16	·59 电池 100 %	电池 100 % 579.1 min			
◀ 主页	当前告書	系统记录	服务记录	配置变更记录			
ID#	事	ſ ſ	类型				
3	输入交济	i欠压	提示	详情			
4	输入频率	超限	提示	详情 1-3			
16	市电不	可用	提示	详情 3			

图6-32: 当前告警屏幕

系统记录

"系统记录"屏幕显示所有系统日志,如下图所示:

A SANTA 在线模:	К 3С3 Н द	HD <u>⊆</u> [?`.				1092.2 mi	1092.2 min			
◀ 主页		当前告警	系统记录	Æ	务记录	配置变变	记录			
日期	ID#	4	件	来源	类型	1 /5	08 -		-(1)	
2022 - 05 - 17 15:12:34:753	89	ABM处于浮充状态		UPM1	状态	详情			Ŭ	
2022 - 05 - 17 15:11:29:851	88	ABM处于均充状态		UPM1	状态	详情	A		\Box	
2022 - 05 - 17 15:10:30:690	436	开充电器指令		CSB	指令	详情	2032			
2022 - 05 - 17 15:09:32:145	214	UPS工作	生市电模式	MCU	状态	详情				

图6-33: 系统记录屏幕

 1) 用户可以输入任何数字,最大为方框右边
 2) 用户可以使用上/下箭头选择日志事件 显示的数。每个窗口显示4个事件
服务记录

SANTAK 3C3 HI 在线模式)	S {?	09/01/2020 18:48	8:37 A B C	负载 0.0 kW	0.0 %	G
◀ 主页		当前告書	系统记录	服	务记录	配置变更	记录
日期	ID#	3	件	= 来源	类型	1 / 6	22
09/01/2020 18:47:34:180	56	充电	器开启	UPM6	状态	详情	
09/01/2020 18:47:34:178	56	充电	器开启	UPM7	状态	详情	A
09/01/2020 18:47:34:159	56	充电	器开启	UPM9	状态	详情	2487
09/01/2020 18:47:34:151	56	充电	器开启	UPM2	状态	详情	

"服务记录"屏幕显示服务告警、服务通知和服务状态,如下图所示:

图6-34: 服务记录屏幕

配置变更记录

"配置变更记录"屏幕显示系统配置变更信息,如下图所示:

SANTAK 3C3 HD 在线模式	£ {7.	09/01/2020 04:08:	57 输出电压 400.0 V	50.1 Hz
◀ 主页	当前告譽	系统记录	服务记录	配置变更记录
日期		事件	CPU ID	1 / 25
09/01/2020 03:55:42:464	安全密约	钥输入正确	CSB	详情
09/01/2020 03:16:15:075	系统信	息已更改	СЅВ	详情
09/01/2020 03:16:10:416	安全密	钥输入正确	СЅВ	详情
09/01/2020 03:06:46:864	系统信	息已更改	CSB	祥情

图6-35: 配置变更记录屏幕

6.2.8 统计

通过"统计"屏幕,用户能够向系统查询各种运行统计量,如下图所示:。

SANTAK 3C3 HD 在线模式	يري 2022-0	5-16 19:55:44	へへへ ^{輸出电圧} 380.0 ∨	50.0 Hz	C ₃
▲ 主页 统计	ŀ				
UPS			电池		
双转换	36.5小时		< 1 分钟	15次	
ECO	0.0小时		< 4 分钟	9次	
电池模式	0.7小时				
旁路模式	17.6小时		> 4 分钟	2次	
发电机供电	0.0小时		完全放电次数	0次	

图6-36: 统计屏幕

6.2.9 设置

用户屏幕

"用户"屏幕显示系统信息、版本信息和联系山特,如下图所示:



图6-37: 用户屏幕

配置屏幕

通过"配置"屏幕,用户可以更改各种系统配置。 密码输入操作详见章节 6.2.2 "使用触摸屏"

SANTAK 在线模式	3C3 HD	7. 09/	01/2020(04:22:56	电池 99 %	28.0 m	nin 🔓
◀ 主页		用户		配置	6	服务	G
[语言		设行	备名称		
[时间管理			信	号输入		1
[继电器输出						
	呼叫服务			电;	池自检		2
	旁路范围			*	量值		

图6-38: 配置屏幕

服务

"服务"屏幕仅供山特客户服务工程师进行相关操作,如下图所示:



图6-39: 提示3级密码屏幕

6.3 登入

如果等级1的密码被使能,进入"控制"页面前需要先登入。

- 1. 选择屏幕右上方的图标 🔓;
- 2. 输入密码并选择 OK;
- 3. 登入成功。选择"继续"回到先前页面;
- 连续三次输入错误密码将等待 30 分钟后方可操作;

修改用户设置,您需要输入二级密码。默认密码请参见附录 A:用户设置。

6.4 系统操作



外部箱电池安装请参见章节 4.4。

6.4.1 "在线"模式下启动UPS(默认模式)

UPS 系统可以是单个 UPS,也可以是多个并联的 UPS。

启动 UPS 系统:

1. 松开 IO 柜前门门闩, 打开前门;

2. 检查并确认整流器输入开关、输出开关、旁路开关以及N线开关闭合,维护旁路开关断开(若 UPS 配有该开关),然后关闭前门;

- 3. 闭合外部输入配电开关;
- 4. 闭合外部旁路配电开关;

5. 观察 UPS 控制面板显示指示逻辑电源,对系统中的每个 UPS 重复以上 1-5 步;

6. 在主页上选择"控制"按钮, 跳转至"系统控制"页面;

7. 在"系统控制"页面,系统状态应为"关机";

8. 在"系统控制"页面按下"开机"按钮。如果自动旁路是使能的,关键负载会即刻由旁路供电, UPS运行在旁路模式直至逆变开启 UPS 转入在线模式。UPS 控制面板上的状态指示灯会显示 UPS 在旁路模式。如果自动旁路被禁止,在 UPS 系统进入在线模式前,UPS 输出会一直保持关 闭状态;

9. 观察以下顺序出现在"系统控制"页面的信息:

开机中 在线模式

整流和逆变开启。直流电压继续上升至正常工作电压。一旦直流电压达到正常工作电压值,电 池开关闭合,UPS 输出继电器 K3 闭合。UPS 系统到达在线模式大概需要 20 秒左右;

10. 此时 UPS 运行在在线模式,系统中所有 UPS 状态指示灯都显示在线模式。

6.4.2 "旁路"模式下启动UPS

सि

如果 UPS 逆变输出不可用并且关键负载需要供电,则执行以下步骤:



当 UPS 处于"旁路"模式时,如旁路中断或异常发生,关键负载不受保护。

1. 松开 IO 柜前门门闩, 打开前门;

2. 检查并确认整流器输入开关、输出开关、旁路开关以及N线开关闭合,维护旁路开关断开(若 UPS 配有该开关),然后关闭前门;

3. 闭合外部输入配电开关;

4. 闭合外部旁路配电开关;

5. 观察 UPS 控制面板显示指示逻辑电源,对系统中的每个 UPS 重复以上 1-5 步;

6. 在主页上选择"控制"按钮, 跳转至"系统控制"页面;

7. 在"系统控制"页面,系统状态应为"关机";

8. 在"系统控制"页面按下"转旁路"按钮。关键负载即刻旁路供电;

9. UPS 此时工作在旁路模式,旁路状态指示灯被点亮。

6.4.3 "在线"模式到"旁路"模式的转换

完成以下步骤将负载转换至"旁路"模式。



当 UPS 处于"旁路"模式时,如旁路中断或异常发生,关键负载不受保护。

1. 在主页上选择"控制"按钮, 跳转至"系统控制"页面;

2. 在"系统控制"页面按下"转旁路"按钮。如果旁路不可用,控制单元继续运行,并发出告警声。
 否则,关键负载即刻旁路供电;

3. UPS 系统运行在旁路模式,并且旁路指示灯亮。UPS 状态显示为"就绪",系统状态为"旁路模式"。

6.4.4 "旁路"模式到"在线"模式的转换

要使关键负载转换到"在线"模式,应完成下列步骤:

1. 在主页上选择"控制"按钮, 跳转至"系统控制"页面;

2. 在"系统控制"页面按下"开机"按钮。如果此时 UPS 带载能力不够,系统会继续处于旁路模式, UPS 发出告警声。否则, UPS 系统转换至在线模式;

3. 此时 UPS 运行在在线模式,在线状态指示灯亮,系统状态显示"市电模式"。

6.4.5 "在线"模式到"EAA"模式的转换

提示:只有在工厂或服务人员使能了**高级节能解决方案 (EAA) 模式**功能的情况下,才会显示"ECO 模式"命令的按钮。

负载转换到 ECO 模式:

1. 在主页上选择"控制"按钮, 跳转至"系统控制"页面;

2. 选择"EAA 控制";

3. 选择"使能 ECO"。

如果旁路不可用或条件不允许转 ECO 模式,功率模块继续运行,UPS 发出告警声。否则,整个 UPS 系统转换到 ECO 模式,关键负载由旁路供电。正常状态指示灯亮,系统状态显示为 "UPS 在线, ECO"。UPS 的状态为 "就绪"。

6.4.6 "EAA"模式到"在线"模式的转换

提示:只有在工厂或服务人员使能了**高级节能解决方案 (EAA) 模式**功能的情况下,才会显示"ECO 模式"命令的按钮。

负载转换到"在线"模式:

1. 在主页上选择"控制"按钮, 跳转至"系统控制"页面;

2. 选择"EAA 控制";

3. 选择"禁止 ECO"。

如果功率模块不可用,系统仍在旁路,UPS 发出告警声。否则,UPS 系统先转换至电池模式再转到在线模式。在线模式指示灯亮,UPS 状态显示为"市电模式"。UPS 状态为"运行中"。

6.4.7 系统和关键负载关机

গিন্স

对关键负载进行维护时,执行以下步骤切断负载供电。

1. 关闭所有由 UPS 供电的设备;

2. 执行"负载断电"程序(请参见 *6.4.8* 节关键负载断电)。输入、输出和旁路反馈接触器断开, 电池断开并且功率模块关机;



UPS 机柜内部存在电源。

3. 松开 IO 柜前门门闩, 打开前门;

4. 确认电池开关和整流器开关、旁路开关、N线开关断开,维护旁路开关断开(若 UPS 配有该 开关),关闭前门;

5. 断开外部输入和旁路配电开关;

6. 对系统中所有 UPS 重复 3-5 步。

6.4.8 关键负载断电

UPS 系统"负载断电"可以通过选择控制 -> 系统控制页面的"负载断电"按钮来实现。客户可以通过这个按钮来控制 UPS 输出。该指令对关键负载断电并切断 UPS 系统电源。

1. 按下负载断电

关机页面弹出,可以选择继续进行或放弃该操作;



如果在以下步骤中选择了"负载断电",关键负载将会断电。只有在确认关键负载断电时才能使用该功能。

 2. 关闭 UPS 系统,选择"负载断电"。放弃该操作,选择"放弃"。如果选择了"负载断电", 输入、输出和旁路反馈接触器断开,电池断开,并且功率模块关机;



关机后,在未确定并清除关机原因之前,请勿重启系统。

3. 重启 UPS 系统,参见 6.4.1 节"在线模式下启动 UPS"或 6.4.2 节"旁路模式下启动 UPS"。

6.5 单机操作

6.5.1 单机启动

保证负载水平不会超出单台 UPS 的容量。UPS 系统可以是单个 UPS,也可以是多个并联的 UPS。

启动 UPS 系统:

1. 松开 IO 柜前门门闩,打开前门;

2. 检查并确认整流器输入开关、输出开关、旁路开关以及N线开关闭合,维护旁路开关断开(若 UPS 配有该开关),然后关闭前门;

3. 闭合外部输入配电开关;

4. 闭合外部旁路配电开关;

5. 观察 UPS 控制面板显示指示逻辑电源;

6. 在主页上选择"控制"按钮,再选择"UPS 控制"按钮;

7. 在"UPS 控制"页面, UPS 状态应为"关机";

8. 在"系统控制"页面按下"开机"按钮。如果自动旁路是使能的,关键负载会即刻由旁路供电, UPS运行在旁路模式直至逆变开启 UPS 转入在线模式。UPS 控制面板上的状态指示灯会显示 UPS 在旁路模式。如果自动旁路被禁止,在 UPS 系统进入在线模式前, UPS 输出会一直保持关 闭状态;

9. 在 "UPS 控制"页面按下"开机"按钮;

10. 观察以下顺序出现在 UPS 状态栏的信息:

开机中

在线模式

整流和逆变开启。直流电压继续上升至正常工作电压。一旦直流电压达到正常工作电压值,电池 开关闭合,UPS 输出继电器 K3 闭合并且静态开关关闭。UPS 系统到达在线模式大概需要 20 秒 左右;

11. 此时 UPS 运行在在线模式,系统中所有 UPS 状态指示灯都显示在线模式。

6.5.2 UPS 关机

只有当单个 UPS 在系统中是冗余的情况下才可以关机。也就是说如果单台 UPS 的关机会导致系统过载的话,是不允许关机的。

关闭单台 UPS:

1. 在主页面按下"控制"按钮, 页面跳转至"系统控制";

2. 在"系统控制"页面,按下"UPS 控制"按钮;



3. 在"UPS 控制"页面,选择"关机"。

启动或关闭电池充电器

启动或关闭电池充电器,请按以下步骤执行:

1. 在主页面按下"控制"按钮,页面跳转至"系统控制";

2. 在"系统控制"页面,按下"UPS控制"按钮;

3. 在"UPS 控制"页面,选择"开充电器"或"关充电器"。

6.6 远程紧急断电(REPO)开关的使用

通过"REPO"按钮开关触发 UPS 紧急断电。在紧急情况下,可使用此开关控制 UPS 的输出。 远程紧急断电开关无需请求确认即可使 UPS 关闭并断输出。



在下一步骤激活 REPO 开关时,UPS 将断输出,只有在确认要断开 UPS 输出时才能使用该功能。



下列是对山特公司提供的远程紧急断电开关的说明。如果使用客户提供的远程紧急断电开关,则可能并不 以同样的方式激活,请参考随开关提供的操作说明书。

使用远程紧急断电开关的步骤:

1. 按下 EPO 按钮开关

在不请求确认的情况下,输入、输出和旁路的反馈接触器断开,电池开关断开并且功率模块立 即关闭;

2. 要在使用"REPO"按钮后重启 UPS, 应先复位"REPO"开关, 然后参见 6.4.1 节"在线模 式下启动 UPS"或 6.4.2 节"旁路模式下启动 UPS"。

注意

关机后,在未确定并清除关机原因之前,请勿重启系统。

6.7 "在线"模式到"维护旁路"的转换

转维护旁路的操作必须由专业人员来执行。

UPS 转换到"维护旁路"

正常的起始位置如下:



维护旁路和静态旁路共享同一个输入源。



图6-40: 在线模式下开关状态

- 1. 参见 6.4.3 节"在线模式转换至旁路模式",执行"在线"模式到"旁路"模式的转换;
- 2. 将维护旁路开关从 UPS 端切到旁路端;
- 3. 参见 6.4.7 "系统和关键负载关机",将系统断电;
- 4. 断开输入开关, 切断 UPS 整流器输入;
- 5. 断开输出开关, 切断 UPS 逆变输出;
- 6. 断开旁路开关, 切断 UPS 旁路输入。

UPS 处于"维护旁路模式"



图6-41: 维护旁路模式下开关状态

将 UPS 转回至"在线模式"

正常的起始位置如下:

গদি



图6-42: 维护旁路模式下开关状态

- 1. 闭合输入开关,接通整流器输入至 UPS;
- 2. 闭合旁路开关,接通 UPS 旁路输入;
- 3. 闭合输出开关,接通 UPS 逆变输出;
- 4. 参见 6.4.2 节"旁路"模式下启动 UPS",执行 UPS 开机程序(旁路模式);
- 5. 断开维护旁路开关, 切断 UPS 维护旁路 (MBS) 输出;
- 6. 参见 6.4.4 节 "旁路模式转换至在线模式",将系统从旁路模式转换至在线模式。

UPS 运行在"在线模式"



图6-43: 在线模式下开关状态

第7章 UPS维护

UPS 机柜内的零部件都固定在一个坚固的金属机架上,所有可维修零件和组件的位置都便于拆卸,此设计降低维护成本与维护时间。

为保证 UPS 系统的正常运行,必须制定定期性能检查计划。定期日常操作检查和系统参数检查可保证系统无故障并有效地运行数年。

7.1 重要安全指导

记住: UPS 系统用于即使在市电断电的情况下为设备供电。只有当 DC 电源断开且电解电容器放电后 UPS 模块内部才是安全的。在断开市电和 DC 电源后,维修人员至少应等待 5 分钟,让电容器放完电,然后再接近 UPS 模块内部。



- 必须由山特客户服务工程师进行维修和维护。
- 存在致命电压。在机柜门打开或保护板拆掉时不能继续使用本 UPS。切勿对 UPS 系统中任何机柜的带电状态作任何 猜测。

由于每个电池串本身是一个能量源。**请勿接触电池串内部任何区域,电池串内始终有电压**。如果怀疑某个电池 串需要维修,应联系您的维修代表。

在电池或电池周围作业时,请遵守下列规定:

- 摘下手表、戒指或其它金属物体。
- 使用带绝缘手柄的工具。
- 穿戴绝缘手套和绝缘鞋。
- 不要将工具或金属零件放置在电池或电池盒顶上。
- 在连接或断开接线端之前,断开充电电源。
- 确定电池是否无意中接地,如果是,清除接地的电源。接触一个接地电池的任何部分可能导致触电。
- 更换电池时,应使用与 UPS 中原装电池相同型号及相同规格参数的电池。
- 应对废旧电池进行适当的处理,参考当地的有关处理规范。
- 切勿将电池投入火中,电池在火中可能会爆炸。
- 请勿打开或损毁电池。释放的电解液可能有毒,会对皮肤和眼睛造成伤害。

7.2 进行预防性维护

सि

UPS 系统预防性维护工作更为便捷,包括定期检查和保养等,建议专业的原厂技术维修人员提供,以确保设备装置正常工作以及电池状态良好。

7.2.1 日维护

每天执行下列步骤:

- 1. 检查 UPS 系统周围的区域,确保此区域整齐有序,通往装置的通道畅通无阻;
- 2. 确保进气口(前门上的通气口)和排气口(位于 UPS 机柜后部或顶部)不堵塞;
- 3. 确保工作环境在第 3.2.1 节和 第 8 章 "产品技术指标"中规定的参数范围内;
- 4. 确保 UPS 在"在线"模式("在线"状态指示灯亮)。如果有报警灯亮或"在线"状态指示灯不亮,请联系您的客服代表。

7.2.2 月维护

每月执行下列步骤:

- 1. 按第 6.2 节 "控制面板的使用"中所述监视系统参数;
- 检查空气过滤网(位于前门后面),必要时清洗或更换。位置请参见图7-1所示。要更换过滤网, 请联系您的客服代表。拆卸过滤网的步骤如下:



在重装之前,确保清洗过的过滤网已完全干燥。

- a. 将 UPS 前门插销提起并转向右边(逆时针方向),将门打开(图 6-1);
- b. 从前门机架上取下过滤网;
- c. 将清洗过的或新的过滤网安装到前门机架上;
- d. 关上前门,并锁好门插销。
- 3. 在适当的日志中记录检查结果和任何纠正操作。



图7-1: 空气过滤网位置

7.2.3 定期维护

需对 UPS 进行定期检查以确定是否有零件, 配线和接口过热现象。需特别注意压线端子, 维护 过程需注意压线端子应被扭紧。

7.2.4 年维护

每年的预防性维护只能由熟悉本 UPS 系统维护和维修工作的山特客户服务工程师执行。关于维 护项目的更多信息,请联系您的客服代表。

7.2.5 电池维护

要维护电池,请联系您的客服代表,电池的更换和维护只能由山特客户服务工程师执行。

7.3 安装电池



UPS 内部无手动 DC 断开装置。

请根据生产商的说明安装电池。

7.4 用过的电池或UPS的回收

关于正确的电池处理方法,请联系当地回收利用中心或有害废物回收中心。



গদি

- 请勿将电池丢弃在火中,可能会引起爆炸。电池需妥善处理,处理要求请参考当地法规。
- 请勿打开或损毁电池。释放的电解液会对皮肤和眼睛造成伤害,可能有毒。
- 电池可造成电击,烧毁(高短路电流)或起火。请参考相关注意事项。



- 请勿将 UPS 或 UPS 电池丢弃在垃圾桶中。本产品含有密封铅酸蓄电池,必须妥善处置。请联系当地回收 / 有 害废物回收中心了解详细信息。
- 请勿将废电子或电气设备 (WEEE)丢弃在垃圾桶中。请联系当地回收 / 有害废物回收中心妥善处置。

7.5 维护培训

山特公司提供基础的培训课程, 使您掌握 UPS 操作知识及如何进行初级的纠正维护。培训及其他服务 的详细信息请联系客服代表。

第8章 产品技术指标

8.1 型号

UPS 系统被放置在独立的机柜内部,接线端子处有安全防护挡板。每种额定输出功率的 UPS 系统都有 50/60Hz 频率可选。

UPS 型 号	UPS 功率等级	旁路和机柜大小	频率
3C3 HD-300	300kW	300kW	50/60 Hz
3C3 HD-400	400kW	400kW	50/60 Hz
3C3 HD-500	500kW	500kW	50/60 Hz
3C3 HD-600	600kW	600kW	50/60 Hz

8.2 技术指标

8.2.1 标准

安规:	IEC 62040-1, IEC 60950-1
EMC, 电磁干扰:	IEC 62040-2 2005
	IEC 61000–2–2 (Low-frequency conducted)
	IEC 61000-4-2 (ESD)
EMC 由磁敏成度。	IEC 61000-4-3 (RF electromagnetic field)
LIVIC, 电磁敏感度:	IEC 61000–4–5 (Surge)
	IEC 61000–4–6 (Conducted RF common mode)
	IEC 61000-4-8 (Power frequency magnetic field)
性能 & 测试:	IEC 62040-3 2011
环境	IEC 62430
RoHS:	2002/95/EC
WEEE:	2002/96/EC
ECO Design Directive:	2009/125/EC
电池:	2006/66/EC
包装:	94/62/EC

8.2.2 UPS 输入

Ð

以下表格详细说明: UPS 的输入、输出、环境和电池指标。

额定输入电压	220/380 V; 230/400 V; 240/415 V	
电压范围(整流输入)	301~478V线电压	
电压范围(旁路输入)	175~276 V 相电压	
额定输入频率	50 或 60 Hz, 用户可配置	
频率范围	40-72Hz	
输入相数(整流输入)	3 phases + N (选配)	
输入相数(旁路输入)	3 phases + N (选配)	
输入功率因素	> 0.99	
额定输入电流	参见表 3-6: 额定功率和电压下的额定电流	
最大输入电流		
额定输入电流下失真度,iTHD	< 3 %	
	300kW 默认 70A/s, 最小 7A/s;	
户动和带我时教法婴由法上业家	400kW 默认 70A/s,最小 7A/s;	
石列和帝载时整派备电派工开举	500kW 默认 80A/s, 最小 8A/s;	
	600kW 默认 100A/s, 最小 10A/s;	
反向馈电保护	整流和旁路	

8.2.3 UPS 输出

输出相数	3相+N(选配)
额定输出电压	220/380 V; 230/400 V; 240/415 V, 可配置
由工业涉开支	100 % 线性载 < 1 %
电压陷波大县	100 % 非线性载 < 5 %
额定输出频率	50 或 60 Hz, 用户可配置
额定输出频率	± 0,1 Hz
输出频率变化率	1 Hz/s
	30 min 102–110 % load
	10 min 111–125 %
旭轼能力(从我快侠式)	60 sec 126–150 % load
	300 ms > 150 % load
招裁能力(供能描式)	1 min 102–110 % load
	300 ms > 110 % load
	Continuous < 115 % load
超载能力(旁路模式)	10 ms 1000 % load
	注意: 旁路保险丝可能限制超载能力
输出电流	参见表 3-6:额定功率和电压下的额定电流
额定负载功率因子	1.0
负载功率因子(允许)	滞后 0.8 到超前 0.8

8.2.4 电池规格

Ð

注意!对于外部电池连接,UPS的48Vdc分励脱扣信号线必须连接到电池开关的辅助触点。

电池类型	VRLA, 12 Vdc
	每组电池 40-50 节, 240-300 芯; 默认每组电池 40 节;
电池数量	注意:不同数量和电压的电池组不能并联使用。如需配置其它节数 请咨询工厂。
电池电压	480V(40节)to 600V (50节)
充电配置	ABM 或浮充电
放电截至电压	1.67VPC 至 1.75 VPC, 根据放电率自动调整。
充电电流	配置: 300kW 20A-200A 可配置, 默认 125A @ 60% load; 400kW 28A-280A 可配置, 默认 175A @ 60% load; 500kW 32A-320A 可配置, 默认 200A @ 60% load; 600kW 40A-400A 可配置, 默认 250A @ 60% load;
电池启动	可用
电池环境	放电: -20℃~+50℃ 充电: 0℃~+40℃ 存储: -15℃~+40℃ 推荐工作和存储温度: +25℃

8.2.5 环境

运行环境温度	0~30℃ (32°F~86°F),推荐工作温度25℃
存储环境温度	–25℃~ 55℃ (–13°F ~ 131°F)(放置防护包材中)
海拔高度	UPS正常工作时的海拔要求为1000米(3300英尺)以下,如果客 户使用在2000米(6600 英尺)以上,请拨打SANTAK热线获取更 多的信息。
相对湿度(存储和工作)	5%至95% 无冷凝 湿度计的干球温度与湿球温度应当总是保持至少1摄氏度(1.8华氏 度)的差别,以实现无凝露环境。
噪音 @1m	在 1 米距离内≦78.8dB, per ISO 7779
EMC	Class: C3 (GB 7260.2 / IEC 62040–2)

建议整机及备件存储环境及存储时间:

- 不能立即安装和通电的设备应存放在室内且环境保持清洁、通风、温度和湿度受控。储存 区域必须预防雨水、水、化学品和表 8-1 所示环境气体以及满足表 8-2 存储时间 1 年以内 的运输与存储环境要求。
- 请勿存将设备放在潮湿、温度剧变、灰尘、污垢、碎石、油漆、导电颗粒或腐蚀性气体等 条件存在的区域。
- 在设备安装之前,请勿拆除设备包装。

- 接收设备的承包商有责任确保储存期间的保护。
- 设备必须存储于在坚固的水平地板上。
- 在设备到达之前,制定温度、湿度环境受控计划。

本产品适于 ANSI/ISA-71.04-2013 中定义的 G1 环境中安装和使用。 有关气体浓度限制, 请参 阅表 8-1。

表8-1: ANSI/ISA-71.04-2013 表 B1 对G1设备所在环境气体浓度的建议

污染物	气体	气体浓度/ppbv
	H ₂ S	<3
Δ 4 Π	SO ₂ SO ₃	<10
	Cl ₂	<1
	NO _x	<50
	HF	<1
B组	NH ₃	<500
	O ₃	<2

表8-2:存储时间1年以内的运输与存储环境要求

存储时间1年以内运输与存储环境 (根据机器序列号标注的机器生产日期)		
存储地点	室内	
灰尘	良好	
存储温度	< 40°C	
存储湿度	< 70% RH	
其他	需要带初始包装保存	

如果机器的实际存储条件不符合上述存环境,请根据实际存储环境重新评估存时间。

第9章 保修

山特公司承诺:提供自开机之日起36个月(开机需由山特或山特授权工程师自设备出厂3个月内完成)质保或按 合同约定。

- 凭开机报告或合同约定的有效保修凭证保修;
- 凭机器生产序号保修。

রিটি

如果维修不属于保修范围之内,则备件的运输费用包含在维修报价中。如机器发生故障,请拨打山特服务热线 报修。

作为山特用户,您享有如下服务:

- 三年保修(或遵照协议);
- 7X24小时热线服务 山特服务热线: 400-830-3938;
- 全国联合保修;
- 网上技术服务支持;
 网站www.santak.com.cn
 网站咨询/专家解答信箱:4008303938@santak.com.cn
- 山特UPS保修期内提供免费上门维修服务。

山特公司标准保修服务承诺不适用于下列情况

- 非山特公司产品及部件;
- 超出保修期限;
- 使用了未经山特公司认可的非标准扩展部件(以随机附赠的用户使用手册中的装箱单为准)或外围设备导致了山特公司标准部件损坏或者产生故障的;
- 机器序列号被更改或丢失;
- 用户未按说明书要求进行安装、使用、维护、保管而造成损坏的;
- 未依照UPS电气规格规定的供电条件或现场环境使用所导致的故障;
- 用户购买后因运输、移动、疏失等所造成故障或损坏;
- 未经山特公司授权许可,自行对UPS进行安装调试,私自加以拆修、改装或附加其它配件而造成的故障;
- 由自然灾害(如地震、火灾、水灾等)或人为灾难(如战争、暴力行为等)不可抗力造成的破坏。
- 其他并非产品(包括其部件)本身原因而导致的故障或损坏。

第10章 安装检查单

单机系统安装清单

- □ 必须从机柜上拆除所有的包装材料和束缚零件。
- □ UPS 机柜必须放置在要安装的合适位置,请勿将 UPS 放置在空调出风口下方。
- □ 所有的线管和线缆应正确铺设到 UPS 和其它任何辅助机柜。
- □ 所有电源电缆应采用合适的规格并接到正确的端子上。
- □ 已经根据要求安装了中性线。
- □ 正确安装了地线。
- □ 电池线正负正确安装。
- □ 外部告警已正确接线。(可选)
- □ 外部电池开关处于断开状态,且由于分励脱扣器的安装及处于欠压状态而无法闭合。
- □ 外部电池开关已经贴好警告标签。
- □ LAN drops 已安装。(可选)
- □ LAN 连接已完成。(可选)
- □ 远程 EPO 设备已固定在合适的位置,配线已正确连接到 UPS 的相应端口上。(可选)
- □ 对于 UPS, 如使用常闭 REPO 开关, REPO 端子排的第3和第4 pin 脚由跳线连接。
- □ 所有端子盖板已安装。
- □ 附件已固定在其安装位置,配线已经接入 UPS 机柜内部。(可选)
- □ 防火泥已填充线缆与机柜之间的缝隙。
- □ 空气调节装置已经安装且运行正常。
- □ UPS 安装地附近区域洁净无尘。(SANTAK 建议 UPS 安装在适合电脑和电子设备的水平地板上)。
- □ UPS 及其它机柜周围有足够的操作空间。
- □ UPS 装置周围有充足的光线。
- □ UPS 装置周围 7.5 米(25 英尺)内有一个 220 Vac 的供电插座。
- □ UPS 或附件箱的首次启动和操作检查由山特客户服务工程师执行。

并机系统安装清单

- □ UPS 系统中的每个机柜必须放置在要安装的合适位置位置,请勿将 UPS 放置在空调出风口下方。
- □ 所有的线管和线缆应正确铺设到 UPS。
- □ 所有电源电缆应采用合适的规格并接到正确的端子上。
- □ 已经根据要求在机柜间安装了中性线。
- □ 正确安装了地线。
- □ 正确安装 UPS 之间的 CAN 接线和 Pull Chain 接线。
- □ 正确安装并机接线。
- □ 防火泥已填充线缆与机柜之间的缝隙。
- □ UPS 及其它机柜周围有足够的操作空间。
- □ 并机系统或附件箱的启动和操作检查由山特客户服务工程师执行。
- □ 电池线正负正确且正确安装。
- □ 外部电池开关处于断开状态,且由于分励脱扣的安装及处于欠压状态而无法闭合。
- □ 外部电池开关已经贴好警告标签。

附录 A: 用户设置

UPS 如下配置用户可更改。在主页显示页面,选择设置。用户设置

表11-1: 用户配置

修改配置设置,需要密码登录

设置	描述		
信息	UPS 信息,包括料号和序号		
关于	版本信息		
清除状态	清除告警状态		
清除告警	清除部份当前告警		

表11-2: 配置设置

设置	描述			
语言	更改用户界面语言			
UPS 名称	更改 UPS 名称			
时钟	更改日期时间,更改时间格式或者使能1禁用 NTP 时钟设置			
信号输入	选择信号输入的名称名功能			
继电器输出	配置继电器输出			
电池测试	更改电池测试的功率要求和持续时间			
旁路限制	更改旁路电压,频率和旁路转换速率限制			
屏幕保护间隔时间	更改屏幕保护间隔时间			
测量值	更改测量值格式			
指示灯测试	使能指示灯测试			
HMI 背光	调整背光亮度			
配置1级密码	更改1级密码或删除1级密码默认密码为1111.			
配置2级密码	配置2级密码			

附录 B: 产品中有害物质的名称及含量

部件名称	有害物质						
	铅 (Pb)	汞 (Hg)	镉 (Cd)	六价铬 (Cr(VI))	多溴联苯 (PBB)	多溴二苯醚 (PBDE)	
电池类	×	0	0	\bigcirc	\bigcirc	0	
印刷电路组件	×	0	0	0	0	0	
电源线插座端子	×	0	0	\bigcirc	\bigcirc	\bigcirc	
箱体五金类	×	0	0	0	0	0	
开关 / 断路器类	0	0	×	0	0	0	

本表格依据 SJ/T 11364 的规定编制。

X:表示该有害物质在该部件所有均质材料中的含量均在GB/T 26572规定的限量要求以下。

○:表示该有害物质至少在该部件的某一均质材料中的含量超出GB/T 26572规定的限量要求。

环保使用期限的免责条款:环保使用期限规定的具体期限仅为符合中华人民共和国的相应的法律规定,并非代 表我司向客户提供保证或负有任何义务。环保使用期限中假定客户按照操作手册在正常情况下使用本产品。对 于本产品中配备的某些组合件(例如,装有电池的组合件)的环保使用期限,可能低于本产品的环保使用期 限。

合格证

本产品经检验,符合质量标准。

BSANTAK

SF010-614001

www.santak.com.cn

山特电子(深圳)有限公司

厂址:深圳市宝安72区宝石路8号 邮编: 518101 客户中心E-mail地址: 4008303938@santak.com 客户热线: 400-830-3938 / 800-830-3938 www.santak.com.cn